

На земле ТРОИЦКОЙ

№ 4-6
(11054-11056)
СУББОТА,
16 января
2016 г.

Троицкая
районная
газета.
Выходит
с 1931 г.

Поклонимся великим тем годам!

На память потомкам

В Барнауле презентовали панораму «Битва за Москву. Бородино, 1941 год». Уникальную трехмерную историко-художественную экспозицию уже успели посмотреть ветераны, поисковики и родственники павших в бою под Москвой алтайских солдат.

ТРЕХМЕРНАЯ ПАНОРАМА воспроизводит действие, произошедшее на южной окраине Бородинского поля, неподалеку от деревни Утицы 15 октября 1941 года. Героями панорамы стали алтайские солдаты и командир пехотной части Борис Зленко, Федор Подлужных, Григорий Нагайцев, Алексей Королев, Суховеев (имя неизвестно), саниструктор Таня (собирательный образ) и Василий Колбунов. Все они погибли.

Все образы были воссозданы по фотографиям и воспоминаниям родственников погибших солдат. Правнучка младшего сержанта Федора Подлужных Вера Марьенко говорит: «Наша семья гордится прадедом, мы его помним и будем эту историю передавать из поколения в поколение».

В открытии панорамы 18 декабря принял участие и губернатор Алтайского края Александр Карлин. «Такие проекты нужны. Они дополняют наши знания о войне. Конечно, мы многое читали, многое смотрели, но этот проект поражает близостью реалий. Пролетела огромная работа, очень трепетно и с уважением восстановлены многие детали фронтового быта. Это была первая военная осень. Сибирские дивизии, в том числе и алтайские, остановили врага на подступах к столице. Символично, что запечатлен момент боя на историческом Бородинском поле, — спустя более чем сто лет история на новом витке проявила себя. Врагу не дали подступить к столице, и берет гордость, что героями этого подвига, в том числе, стали наши земляки», — сказал губернатор. Он сказал также, что поручит краевому управлению по образованию организовать экскурсии для алтайских школьников.

Воспитанники Алтайского ла-



детского корпуса и Барнаульской летной школы с неподдельным интересом осмотрели настоящую пушку времен войны, винтовки, автоматы, каски, фляжки и многое другое. «Мне показалось, как будто я попал на поле боя. Все очень реалистично, это поражает», — поделился ученик Алтайского кадетского корпуса Илья Баранов.

По словам автора экспозиции и руководителя «Невского батальона» Дмитрия Поштаренко, многие вещи, использованные в панораме, реальные. Они найдены поисковиками на местах сражений: фляжки, гильзы, каски и даже траки от настоящих танков.

Кстати, один из самых впечатляющих предметов панорамы — именно немецкий танк Т-3. Он выполнен в натуральную величину.

«Мы уделили большое внимание деталям. На танке можно видеть, к примеру, самовар. Немцы думали, что быстро выигрывают этот бой, были уверены в своем превосходстве, поэтому цинично собирали трофеи», — рассказывает Дмитрий Поштаренко.

Панорама впечатлила и ветеранов, которые также приняли участие в открытии.

«Вспомнил я пехоту и родную роту...», — шутили они. Осматривая панораму, вспоминали о своих боях, рассказывали истории и отметили, что такие выставки полезно будет посмотреть молодежи. «Это действительно память потомкам», — единодушно заметили ветераны.

«Нужно, чтобы они знали, чтобы они верили в нас, в подвиг наших солдат. Я недавно был в детском саду. Меня спрашивают: «Дядя, а сколько ты немцев убил?». А я их не считал. Мы делали то, что должны были», — рассказал участник штурма Берлина Захар Масленников.

«Война показана именно такой, какой она была», — сказала участница Великой Отечественной войны Матрена Андрейченко. — Дивизия, в которой я воевала, формировалась уже после того, как прошел первый бой. Я сама все это видела. Сразу вспомнились те годы. Очень тяжело было терять близких.

Я горжусь, что подвиг моих современников не забывается и показан без прикрас».

Панорама, открывшаяся в Барнауле, — единственная в Сибири. Проект был организован при поддержке фонда депутата Государственной Думы РФ Александра Прокопьева, а подготовлен творческим коллективом «Невский батальон». Выставка будет работать до весны.

«Мы уверены, что панорама привлечет внимание горожан и жителей края, посмотреть на нее стоит каждому», — считает депутат Госдумы РФ Александр Прокопьев.

Уникальную трехмерную панораму «Битва за Москву. Бородино, 1941 год» жители Алтайского края смогут посетить ежедневно с 10.00 до 20.00 (без обеда и выходных). Эта историко-художественная экспозиция расположена по адресу: г. Барнаул, ул. Балтийская, 16, ТРЦ «Праздничный», 2 этаж, вход бесплатный. Справки по телефону: 8 (3852) 250-561.

Алла ФИЛИПОВА.
Фото Олега Укладова.

Официально

ИЗ УКАЗА
губернатора Алтайского края
от 28.12.2015 года №140
«О награждении
наградами
Алтайского края»

Наградить медалью «За заслуги перед обществом» за многолетний добросовестный труд и большой личный вклад в развитие культуры края **ШАТРОВА Петра Александровича**, преподавателя муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Троицкая детская школа искусств».

А. КАРЛИН,
губернатор Алтайского края.

Газификация

Не так быстро, как хотелось бы...

В начале октября в райцентре началось строительство распределительных сетей высокого и низкого давления от двух ГРП в залинейной части райцентра.

РАБОТЫ ВЕДЕТ барнаульское ООО «Аскаат», являющееся субподрядчиком (контракт администрация района заключила с ООО «Строй-Мастер»). И, увы, субподрядчик не выдержал оговоренных контрактом сроков выполнения работ на обоих объектах, а жители домов, подготовившие жилье для отопления газом, его пока не дождалась. В администрации района констатируют: низкий темп работ объясняется тем, что у строительной организации в определенные периоды выходила из строя техника, а также отсутствовали материалы.

На сегодняшний день работы продолжаются. На ГРП-17 они близятся к завершению, но чтобы получить разрешение на пусконаладочные работы, потребуется время: при благоприятных условиях — около месяца. Что касается ГРП-18, на этом участке строительная организация только начала выполнять подводы к 125 домам.

Вопрос строительства объектов газификации — на постоянном контроле в администрации района, кроме того, она ведет претензионную работу по отношению к подрядчику. Но, к сожалению, это незначительно повлияло на сроки выполнения работ.

Животноводство

На фермах — пополнение

В обычном режиме идет зимовка скота в животноводческих хозяйствах района. Новогодние праздники прошли без ЧП, чему немало поспособствовала хорошая погода.

ОТЕЛ КОРОВ и нетелей начался в ООО «Великий Октябрь», ООО «Петровский-Н», КХ Ю.И. Поварова, ООО «Полесье». Первый приплод принесли и нетели симменталок, приобретенные в рамках программы «Начинающий фермер» Н.В. Коротинской, занявшейся животноводством около года назад.

Кормами животные обеспечены, кроме основного рациона для увеличения продуктивности в «Ниве» буренок подкармливают сухой бардой, в «Петровском-Н», «Великом Октябре» и хозяйстве Ю. Поварова угощают пивной дробинкой.

Умники и умницы

Конечно же, вторая!

В номере газеты за 9 января была размещена корреспонденция о районной интеллектуальной игре старшекласников «Одиссея разума», которая проходила в ДЮОЦ в конце прошлого года.

Материал сопровождался фотоснимком, и, к сожалению, в подписи под ним была допущена ошибка.

КОНЕЧНО ЖЕ, ПОБЕДИТЕЛИ ИГРЫ — ребята из ТСШ №2 (на снимке слева направо): **Елизавета Васильева, Никита Дроздов, Дарья Попова, Юрий Журавлев, Валерия Ткачева.**

Приносим извинения членам команды ТСШ №2, педагогам, а также всем заинтересованным лицам.





Новости
из края

Губернатор утвердил государственную программу по созданию новых мест в школах

Глава региона подписал постановление об утверждении государственной программы «Создание новых мест в общеобразовательных организациях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения в Алтайском крае» на 2016-2025 годы. Всего в Алтайском крае создадут 163,9 тыс. новых мест.

Программа разработана в соответствии с распоряжением Правительства РФ в целях повышения доступности и качества общего образования, обеспечения безопасности и комфортности условий. В рамках программы в Алтайском крае составлен реестр общеобразовательных организаций, которые необходимо построить, капитально отремонтировать для обеспечения односменного режима обучения во всех классах и перевода обучающихся из зданий школ с износом 50% и выше.

В соответствии с прогнозируемой потребностью и современными требованиями к условиям обучения краю требуется построить в городах и районах 21 школу. Кроме того, запланированы возведение пристроев к 88 объектам и капитальный ремонт более 160 зданий. На эти цели до 2025 года из краевого и муниципальных бюджетов будет выделено около 3 млрд. рублей. Кроме того, после согласования программы в Министерстве образования и науки РФ будет выделено дополнительное финансирование.

На сегодняшний день в Алтайском крае организовано обучение в первую смену в 76,6% школ, в две смены работают 23,4% школ.

Согласно программе предполагается к 2019 году ликвидировать вторую смену в 10 классах, к 2021 году перевести на обучение в одну смену учащихся всех 1-4 классов, а также начать создание новых мест для перевода обучающихся из зданий, имеющих высокую степень износа. На втором этапе к 2025 году планируется перевести 100% обучающихся из зданий школ с износом 50% и выше в новые учреждения и обеспечить обучение в одну смену учеников 5-9 классов. В целом реализация Программы приведет к тому, что все школьники станут обучаться в одну смену в комфортных условиях.

На новогодних каникулах около 20 тысяч туристов посетили алтайское озеро с зимующими лебедями

На новогодних каникулах заказник «Лебединый» в Советском районе посетили около 20 тыс. гостей.

Пик посещений пришелся на 7 и 8 января. В Главном управлении природных ресурсов и экологии региона отмечают, что такое количество туристов и то, что они ходили по льду, вызвали беспокойство у диких осторожных птиц, заставили их отплыть к противоположному берегу.

Птицы ведут себя спокойно, если поведение людей не отличается от того, к которому они привыкли. К туристам птицы подплывают достаточно близко, говорит начальник отдела особо охраняемых природных территорий управления Илья Дудин. Он добавляет, что наиболее благоприятное время для наблюдения за птицами – на рассвете или на закате. «Тот факт, что птицы не утратили чувства самосохранения и находят укромные места в заказнике, говорит о том, что он выполняет свою функцию – сохранение уникальной дикой природы Алтайского края», – отмечают в Главном управлении природных ресурсов и экологии.

По материалам сайта altairegion22.ru.

Подводя итоги 2015 года

«80x80»

В крае продолжается реализация инвестиционных программ развития объектов социальной сферы. С учетом средств бюджетов всех уровней объем вложений краевой адресной инвестиционной программы по итогам 2015 года превысил 3,6 млрд. рублей. Средства распределены на финансирование 112 проектов, в их числе – объекты губернаторской программы «80x80».

Из объектов программы «80x80» в 2015 году завершено строительство школы на 140 учащихся в с. Солоновка Новичихинского района. Планируется ввести в эксплуатацию семь детских садов общей мощностью 920 мест, спортивную базу КГУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа по гребле на байдарках и каноэ им. К. Костенко» в г. Барнауле, лечебно-диагностический корпус КГБУЗ «Алтайский краевой онкологический диспансер».

Кроме этого, выполнен капитальный ремонт спального корпуса на 140 мест МБОУ «Красногорская средняя общеобразовательная школа», инфекционного корпуса КГБУЗ «Городская клиническая больница № 11» в г. Барнауле, проведены работы по реконструкции стадиона «Юность» в с. Павловск.

Жилье

Объемы ввода жилых домов в крае в 2015 году заметно превысили докризисные и по итогам года вплотную подошли к 780 тыс. кв.м. Это будет абсолютным максимумом за последние 22 года. При этом по-прежнему большое внимание уделялось строительству жилья на селе, на которое пришлось около четверти от общего объема ввода.

Дороги

Сегодня сеть автомобильных дорог общего пользования федерального, регионального и межмуниципального значения края занимает ведущее место по протяженности в Российской Федерации (16742,8 км). В 2015 году финансирование дорожного хозяйства за счет всех источников финансирования составляет 11736,6 млн. рублей, в том числе 9289,9 млн. рублей – на развитие краевой сети автодорог и 2116,7 млн. рублей – федеральных дорог.

Всего за прошедший год построено, реконструировано и отремонтировано 466,8 км, в том числе 383,8 км автомобильных дорог краевого значения и 83 км – федерального, 1539,4 пог.м мостовых сооружений, расположенных на них. В рамках федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года», а также за счет средств краевого бюджета в прошлом году построено 24,3 км автомобильных дорог, которые соединили 14 населенных пунктов с сетью автомобильных дорог общего пользования по дорогам с твердым покрытием.

В рамках реализации федеральной целевой программы «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации (2011-2018 годы)» завершено строительство автодороги «Белокуриха – курортный субкластер Белокуриха-2», введено в эксплуатацию 7,7 км автодороги.

Пищевка

По итогам января-ноября 2015 года индекс промышленного производства пищевых продуктов составил 103,0% к уровню аналогичного периода прошлого года. Объем отгруженной продукции собственного производства отрасли опережает уровень прошлого года на 17,8%, а ее стоимость превысила 100 млрд. рублей.

В молочной промышленности индекс промышленного производства ожидается в размере 109,0% к соответствующему уровню про-

У НАС В РАЙОНЕ

29 октября состоялось торжественное открытие нового корпуса детского сада «Рябинушка»



Масштабный капитальный ремонт здания, некогда принадлежавшего колледжу, стал возможным благодаря реализации федеральной программы «Модернизация региональной системы дошкольного образования». На его ремонт из федерального и краевого бюджетов было выделено 57 миллионов рублей, софинансирование из районного бюджета составило три миллиона. На сегодняшний день новый детский сад районного центра посещает 106 детей от полутора до пяти лет. Всего же он рассчитан на 150 ребятишек.

шлого года. Положительные итоги получены по производству сливочного масла, сыров и продуктов сырных, сухой сывотки. При этом по объемам выработки сыров и продуктов сырных, сухой сывотки уже по итогам 10 месяцев 2015 года достигнуты новые исторические максимумы, а выпуск сливочного масла – наивысший за последние 20 лет.

Для ветеранов

В Алтайском крае продолжается реализация указа президента по обеспечению жильем ветеранов Великой Отечественной войны. Всего в 2010-2015 годах жильем обеспечены 7355 ветеранов Великой Отечественной войны на сумму 7125,4 млн. рублей, в том числе в 2015 году жилищные условия улучшили 294 человека из числа ветеранов войны на сумму 333,5 млн. рублей.

К 70-летию Победы 3636 инвалидам и участникам войны, бывшим несовершеннолетним узникам фашизма, гражданам, награжденным медалью «Жителю блокадного Ленинграда», вдовам погибших фронтовиков вручены поздравительные адреса и памятные подарки, а также 35 тыс. труженикам тыла – именные открытки от имени губернатора Алтайского края.

У НАС В РАЙОНЕ

Субсидия –

больше миллиона

На начало прошлого года на очереди на получение жилья по федеральной программе стояло 16 ветеранов. В течение года по указу президента от 07.05.2008 года №714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» субсидию в размере 1 млн. 134 тыс. 144 руб. получили 11 ветеранов.

На 1 января этого года на очереди на получение субсидии стоят 13 человек.

Предпринимательство

Сфера предпринимательства в Алтайском крае объединяет около 90 тысяч хозяйствующих субъек-

тов и 40% населения региона, занятого на частных предприятиях. За 10 месяцев 2015 года организовали деятельность 13344 индивидуальных предпринимателя и юридических лица.

Происходит изменение отраслевой структуры индивидуального предпринимательства: уменьшается доля занятых в сфере оптовой и розничной торговли (по сравнению с началом года она уменьшилась с 49,5% до 48,8%) и увеличивается количество хозяйствующих субъектов, занятых в производственном секторе и сфере услуг. Более чем на 346 человек выросло число предпринимателей, осуществляющих деятельность в гостиничном и ресторанном бизнесе, в операциях с недвижимостью, на 168 предпринимателей приросла сфера коммунальных, социальных и персональных услуг, на 67 – строительная отрасль.

С января по сентябрь 2015 года оборот малых и средних предприятий оценивается в 159 млрд. рублей, а объем отгруженных товаров собственного производства, работ, услуг – порядка 81 млрд. рублей. По сравнению с аналогичным периодом 2014 года прирост оборота составил 6,8%, а увеличение объема отгруженной продукции – 10,4%. По сравнению с прошлым годом на 17,2% выросли инвестиции средних предприятий. За январь-сентябрь 2015 года они составили 1,8 млрд. рублей. В 2015 году реализация мероприятий региональной программы государственной поддержки малого и среднего бизнеса позволит создать две тысячи новых и сохранить более десяти тысяч рабочих мест.

У НАС В РАЙОНЕ

Гранты

на развитие дела

По программе «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Троицкий район Алтайского края» на 2014-2020 годы начинающим предпринимателям предоставляются гранты (на конкурсной основе).

В 2014 году гранты на развитие

своего дела были выделены трем предпринимателям района.

В декабре 2015 года бюджетные средства на развитие своего дела получили два предпринимателя.

Грант в размере 300 тысяч рублей был предоставлен руководителю ООО «Заготовитель» Ю.Л. Лактионову на реализацию бизнес-плана «Организация возделывания картофеля на площади 15 га». Второй грант получил индивидуальный предприниматель С.С. Савин на организацию лесоперерабатывающего производства.

Туризм

Продолжается реализация крупнейших инвестиционных проектов в сфере туризма. На территории ОЭЗ ТРТ «Бирюзовая Катунь» готова к вводу в эксплуатацию первая очередь объектов внутренней инфраструктуры, продолжается строительство второй очереди. На территории ОЭЗ зарегистрировано 16 компаний-резидентов с общим объемом заявленных инвестиций около 10 млрд. рублей.

В 2015 году реализован уникальный проект в области энергетики – современный электросетевой комплекс. Проект позволит в полной мере обеспечить энергоснабжение ОЭЗ ТРТ «Бирюзовая Катунь» и игровой зоны «Сибирская монета», улучшить качество энергоснабжения потребителей в бийском энергоузле и динамично развивающихся предгорных районов края, подключить новые крупные объекты инфраструктуры и повысить инвестиционную привлекательность региона.

В конце октября завершено строительство автодороги, соединяющей город-курорт Белокуриха и туристический субкластер «Белокуриха-2». Дорога – сама по себе весьма привлекательный туристический объект и входит в число важнейших инфраструктурных предпосылок для привлечения крупных инвестиций на перспективную площадку, к которой уже сегодня проявляют интерес крупнейшие компании в сфере турбизнеса.

(Окончание на 3 стр.)

Подводя итоги 2015 года

(Окончание. Начало на 2 стр.)

Сельское хозяйство

В растениеводстве собран хороший урожай зерна — 4,2 млн. тонн в первоначально оприходованном весе, что выше среднего уровня за последние пять лет. С этим показателем Алтайский край вышел на четвертое место в стране. Посевы самой популярной крупной культуры — гречихи — составили 51% от всей площади в России. Валовой сбор оказался в 1,8 раза больше уровня прошлого года (233 тыс. тонн). Это самый высокий показатель в стране и за всю историю выращивания культуры в Алтайском крае.

В 2015 году собран рекордный урожай сахарной свеклы (более 800 тыс. тонн при средней урожайности в 364 ц/га) благодаря системной работе в отрасли и реализации программы по развитию сахарного производства. За всю историю ее культивирования в Алтайском крае в советский период показатель валового сбора превысил 800 тыс. тонн только однажды.

Продолжается развитие животноводческой подотрасли. По итогам года производство молока в хозяйствах всех категорий оценивается в 1,4 млн. тонн, скота и птицы на убой — 336 тыс. тонн, яйца — 1,9 млрд. штук. Надой на корову в среднем по краю достиг 4390 килограммов, что на 4% больше уровня 2014 года.

По итогам прошлого года общий объем господдержки из федерального бюджета составил свыше 5,3 млрд. рублей, что в 1,7 раза больше, чем в 2014 году. Для большинства хозяйств, попавших в прошлом году в чрезвычайную ситуацию и оказавшихся в сложном финансовом положении, эта поддержка сыграла решающую роль в подготовке к сельскохозяйственному сезону.

Соцзащита

В Алтайском крае управлениями социальной защиты населения предоставляется 72 вида социальных выплат, из них 40 установлены законодательством Алтайского края. Получателями выплат социального характера являются около 800 тысяч человек — почти треть жителей Алтайского края. Это ветераны войны и труда, труженики тыла, реабилитированные, инвалиды, «семипалатинцы», «чернобыльцы», многодетные семьи, семьи с низким доходом.

Наиболее многочисленными и востребованными являются меры социальной поддержки ветеранам труда, численность которых ежегодно растет. По состоянию на 01.12.2015 г. в краевой регистр получателей ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ) включено более 275 тысяч человек, из которых более 262 тысяч человек (95%) являются ветеранами труда. По сравнению с 2014 годом численность увеличилась на шесть тысяч человек.

Субсидиями на оплату жилого помещения и коммунальных услуг пользуется около 121 тысяч семей. Ежегодно на эти цели выделяется более 1 млрд. рублей.

Предметом особой заботы в Алтайском крае являются семьи с детьми. Их у нас более 300 тысяч. Сегодня семьям с детьми предоставляется 24 вида выплат, 13 из которых являются региональными. На выплаты семьям с детьми в 2015 году предусмотрено 4,3 миллиарда рублей, из них почти половина средств выделяется из краевого бюджета.

Статистика ЗАГС

За 11 месяцев 2015 года зарегистрировано 88849 актов гражданского состояния, что на 6833 акта меньше, чем в 2014 году. В настоящее время наметилась тенденция (в сравнении с аналогичным периодом 2014 года) к снижению количества зарегистрированных записей актов о смерти (на 363 акта) и о расторжении брака (на 2345). Записей актов о заключении брака составлено на 5252 больше, чем записей о расторжении брака.

В ряде территорий Алтайского края (города Барнаул, Белокуриха, Новоалтайск, ЗАТО Сибирский, Немецкий национальный район, Табунский район) рождаемость выше смертности.

Благодаря направленной на поддержку материнства и детства политики в Алтайском крае более 62% детей родилось в семьях вторым, третьим, четвертым и последующим ребенком. В 280 семьях (на 0,4% больше, чем в 2014 году) родились двойни и тройни, информация о них регулярно размещалась в СМИ.

Самыми популярными мужскими именами стали Артем, Александр, Данил, Дмитрий, Егор, Иван, Сергей, женскими — Анастасия, Алиса, Варвара, Валерия, Дарья, Кристина, Полина. Список редких мужских имен состоит из 46 разновидностей, женских — из 79. К редким и необычным мужским именам относятся Аким, Богдан, Гром, Савватий, Якуб и другие. К женским — Агния, Аэлита, Весна, Принцесса, Ясмينا и другие.

В прошлом году в торжественной обстановке родители новорожденных зарегистрировали рождение 2542 детей. Юбилеи совместной жизни в празднично оформленных залах торжественных регистраций отметила 771 пара, в том числе 156 «золотых», 262 «серебряных» и 353 других.

У НАС В РАЙОНЕ

Разводов меньше

В 2015 году комитетом ЗАГС Троицкого района было зарегистрировано 923 акта гражданского состояния (в 2014 году — 1044 актовые записи). В прошлом году оформили свои отношения 124 семейные пары, примерно столько же — и в позапрошлом. А вот разводов было меньше (97) по сравнению с 2014

У НАС В РАЙОНЕ

Техническому перевооружению — особое внимание



МОДЕРНИЗАЦИЯ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА — одно из приоритетных направлений развития АПК. 135,15 млн. рублей вложили хозяйства Троицкого района в техническое перевооружение в 2015 году, направив средства на приобретение тракторов разной мощности, зерноуборочных и кормоуборочных комбайнов, посевных комплексов и других видов сельхозмашин.

По паре новых тракторов, комбайнов, посевных комплексов, а также самоходная косилка «Кейс» появились в минувшем году в крестьянском хозяйстве В.И. Фельдбуша. Косилка КДН и комбайн «Палессе-812» приобретены крестьянским хозяйством Ю.И. Поварова, трактор МТЗ-82, комбайн КЗС-10 и автомобиль КамАЗ — КФХ С.А. Солосина.

Опрыскиватель «Амазоне» купил для работы на полях ИП А.А. Нелюбов, тракторы К-700 и МТЗ-82 приобрело ООО «Агроресурс».

Дискаторы БДМ есть теперь в крестьянских хозяйствах В.П. Кажемкина и А.Н. Иконникова, комбайн «Палессе-1218» и самоходную жатку КСУ-1 приобрело ООО «АПК «Алтайское мясо», трактор МТЗ-82 и пресс ПЛП купили в КФХ Т.В. Шмидт, а машинный двор фермера Н.К. Токарева пополнился комбайном «Палессе-812» и погрузчиком. Погрузчики приобретены для организации работы в КХ «Зодиак», КХ «Сатурн».

годом (123).

В 2015 году составлен 401 акт о смерти, в 2014-м — 448.

В прошлом году в районе появился 241 ребенок, у 102 пар — вторые дети, в шести семьях родились пятые и последующие. Год порадовал и двумя двойнями, которые проживают в Беловском.

Чаще всего родители выбирали для детей имена Александр, Артем, Егор, Матвей, Василиса, Дарья, Мария. Редкие имена: Ефим, Руслан, Богдан, Аида, Есения, Моника, Мирослава.

Несколько семей в торжественной обстановке регистрировали рождение детей и отмечали юбилеи совместной жизни — серебряную и жемчужную свадьбы.

Трудоустройство граждан

Уровень зарегистрированной безработицы к экономически активному населению в среднем за 11 месяцев 2015 года составил 1,8%, что соответствует показателю прошлого года. Численность безработных граждан, зарегистрированных в службе занятости населения, — 21,2 тыс. человек (2014 год — 20,3 тыс. человек). За 11 месяцев 2015 года в органы службы занятости за содействием в поиске подходящей работы обратилось 93,5 тыс. человек. Трудоустроено более 69 тыс. человек.

Организованы профессиональное обучение и дополнительное

образование 5,2 тыс. человек по востребованным в крае профессиям. Более девяти тысяч работодателей получили услуги по подбору персонала. В службу занятости заявлено более 148 тысяч вакансий, из них около 70% — по рабочим профессиям.

За январь-октябрь 2015 года среднемесячная заработная плата одного работника в крае составила 19505 рублей. Темп роста к аналогичному периоду прошлого года составил 103,2%. По итогам года размер среднемесячной заработной платы превысил 20 тысяч рублей.

Подготовлено управлением по печати и информации, редакции газеты «На земле троицкой».

Местное самоуправление

Главное — мнение народа

13 января в с. Петровка проходили публичные слушания по внесению изменений в Устав сельсовета о порядке избрания главы на основании решения 18-й сессии Петровского сельского Совета депутатов от 8 декабря 2015 г., где большинство депутатов проголосовало за выборы главы администрации на конкурсной основе.

НАКАНУНЕ СЕССИИ народные избранные обязаны были высказать мнения своих избирателей, однако не все отнеслись к этому добросовестно, что привело к возмущению, ведь подавляющее большинство жителей желает воспользоваться конституционным правом избирать главу сельсовета путем традиционного всенародного голосования. В трех селах Петровского сельсовета проживает 912 избирателей. В выборах 4 марта 2012 года приняло участие более 600 чело-

век. И сейчас многие жители считают выборы наиболее оптимальным вариантом, в отличие от конкурса, когда судьбу трех сел, а это более 1000 человек, будут решать 11 депутатов.

По этому поводу были составлены обращения граждан в Петровскую сельскую администрацию. Первыми поставили подписи коллективы школ, ФАПа, лесничества.

Письменно свое мнение отразили и жители Песьянки. Таким образом, только в Петровке было опрошено более 400 человек, собрано около 300 подписей. 10 человек заявили, что главы вообще не нужны, «так как толку нет, только деньги получают и нередко создают конфликты».

Предполагалось проводить публичные слушания в узком кругу, но по настоянию жителей села пришлось перенести их в Дом культуры. Зал был полный. Обсуждение проходило бурно, эмоции еле сдерживались, так

как накопилось много вопросов о работе местной власти.

Выступления заканчивались многочисленными «почему». Почему депутаты не встречаются с избирателями, не советуются по вопросам сессий, почему не обнародуются решения на информационном стенде, и народ не знает, что решили их избранные, ведь даже об отставке главы некоторые узнали из газеты. Почему из скудного местного бюджета выделено по 2,5 тысячи рублей к пенсиям бывшим главам и т.д.

После бурных прений участники публичных слушаний, жители села, проголосовали против принятия поправок в Устав, то есть за прежнюю редакцию Устава, предусматривающую прямые всенародные выборы главы сельсовета.

Через несколько дней депутатам Петровского сельсовета на сессии предстоит принять решение с учетом пожеланий своих

избирателей.

На публичные слушания были приглашены представители администрации района В.М. Шаров и В.Д. Котыхов. Жители подняли немало острых вопросов о работе коммунального предприятия, о незаконченном ремонте центральной дороги и другие. Неожиданной новостью стало для нас закрытие автобусного маршрута до Барнаула. До района доехать — тоже проблема. Сельчане посетовали, что проезд до трассы стоит 200-300 руб. Представители районной власти обещали содействовать в решении проблемы транспортного сообщения.

В заключение В.М. Шаров произнес золотые слова о том, что надо уметь разговаривать с народом, слушать и слышать, регулярно проводить сходы, встречи в селах, чтобы своевременно решать вопросы.

З. ГЛАДКИХ, депутат Петровского сельского Совета.

Предпринимательство

Государство и бизнес: вопросы и проблемы

18 декабря на площадке Алтайского бизнес-инкубатора состоялось одно из главных событий для делового сообщества региона – III конгресс предпринимательских объединений, на котором обсудили актуальные проблемы ведения бизнеса в Алтайском крае.

В форуме приняли участие около 200 представителей общественных предпринимательских объединений всех территорий края, региональных деловых объединений, органов власти и организаций инфраструктуры поддержки малого и среднего бизнеса.

Старт форуму был дан на пленарном заседании, посвященном обсуждению вопросов совершенствования контрольно-надзорной деятельности в отношении малого бизнеса, облегчения налоговых условий, стимулирования

предпринимательской активности в крае и других.

На пленарном заседании с докладами по актуальным темам развития предпринимательства в регионе выступили уполномоченный по защите прав предпринимателей в Алтайском крае Павел Нестеров, начальник управления Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры Евгений Дешевых, президент Алтайской торгово-промышленной палаты Борис Чесноков.



В конгрессе принял участие председатель общественного совета предпринимателей при главе администрации района Артем ЖУКОВ (на первом плане).

ОТКРЫВАЯ МЕРОПРИЯТИЕ, первый заместитель губернатора Алтайского края Сергей Локтев отметил, что конгресс как формат взаимодействия бизнеса и органов власти в регионе оценивается как достаточно эффективный в части создания лояльных условий для регионального предпринимательства. По его мнению, проведение подобных мероприятий позволяет представителям бизнеса озвучивать проблемы, которые сегодня сдерживают развитие бизнес-процессов, а представителям власти – выявлять их причину и действительно реагировать.

Президент Алтайской торгово-промышленной палаты Борис Чесноков отметил, что сейчас на повестке дня перед бизнесом стоят те же вопросы, что и в 90-е, – административные барьеры, высокие налоговые ставки, недоступность финансовых средств в банковской системе. Тем не менее, есть определенные критерии, которые показывают, что предпринимательство развивается и что актуальные вопросы обсуждаются уже на совсем ином уровне.

«Государство идет навстречу бизнесу и стремится найти проблемные точки, чтобы их преодолеть и двигаться вперед. Сегодня нас слушают, – отметил он. – Более того – нас просят высказать свои предложения. Но выступить с квалифицированными предложениями можно только в рамках бизнес-объединений».

По оценке Б.А. Чеснокова, в Алтайском крае создана эффективная структура поддержки предпринимательства. Регион является участником практически всех существующих федеральных программ поддержки бизнеса, что говорит о системной работе администрации края в этом направлении. Интересы предпринимательства представ-

лены в рамках общественных советов почти при всех государственных структурах региона. Только от Алтайской торгово-промышленной палаты в составе 51 общественного формирования работают 15 человек.

Алтайская торгово-промышленная палата, будучи одним из самых крупных и авторитетных бизнес-объединений региона, является важным элементом негосударственной инфраструктуры поддержки предпринимательства. На добровольной основе объединяет 447 успешно развивающихся предприятий края, представляющих все формы собственности и работающих во всех отраслях промышленности, 80 процентов из них заняты в сфере малого и среднего бизнеса.

В 2015 году под эгидой Алтайской ТПП проведено 250 мероприятий, 140 из них – публичного характера, направленных на презентацию современных технологий ведения бизнеса и поиск решения актуальных проблем предпринимателей. Большая работа как по организации мероприятий, так и взаимодействию с властью и решению проблемных вопросов проводится девятью комитетами Алтайской ТПП, в составе которых 88 членов объединения.

Более детально вопросы, поднятые в ходе пленарного заседания, были рассмотрены в рамках трех секций конгресса предпринимателей: «Финансовая нагрузка на бизнес», «Коррупционные риски и механизмы защиты прав предпринимателей», «Вопросы государственного регулирования предпринимательской деятельности». По результатам работы каждой секции подготовлен проект решений с предложениями участников конгресса по решению текущих проблем, которые в дальнейшем были

включены в итоговую резолюцию.

Всего в проект резолюции конгресса вошло более 20 предложений участников мероприятия. Резолюция будет дорабатываться редакционной комиссией и принята в окончательном варианте для использования в работе органов власти и общественных объединений бизнеса в этом году.

В конгрессе принял участие и председатель общественного совета предпринимателей при главе администрации района А.В. Жуков. Он рассказывает:

«Для меня посещение форума было очень познавательно и интересно. В бизнес-инкубаторе нас очень хорошо встретили. Я посетил секцию «Вопросы государственного регулирования предпринимательской деятельности», где обсуждались, в частности, для меня, очень актуальные вопросы. Например, о том, как можно принять участие в тендерах. В рамках современного законодательства администрации и сельсоветы, чтобы провести какие-то работы или осуществить закупки, должны работать через аукцион. А как поучаствовать в них мелким фирмам, какие подводные камни существуют в этой области, мы и обсуждали в ходе работы секции. Еще один насущный вопрос, который был затронут, в частности, сельхозпроизводителями, – это система «Платон», введенная для взимания платы за пользование федеральными трассами большегрузными автомобилями. Она заработала на федеральных трассах с ноября 2015 года и предполагает платный проезд для грузовиков массой более 12 тонн. Для сельхозпроизводителей это существенный минус, и они внесли предложение об отмене системы. Один из предпринимателей, владеющий транспортной компа-

нией, подсчитал, что транспортный налог, который он ежегодно платит, составляет полтора миллиона рублей, а с введением системы «Платон» он такую сумму должен будет оплачивать ежемесячно, и для него это непосильное бремя.

Много возмущений было по вопросу создания Единой государственной автоматизированной информационной системы (ЕГАИС), предназначенной для госконтроля за объемами производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции. Согласно федеральному закону №171-ФЗ в магазинах для розничной продажи алкоголя необходимо установить программный модуль, с помощью которого данные о продаже алкоголя автоматически передаются в единую систему. С 1 января 2016 года представители розничной торговли обязаны работать с системой в части подтверждения факта закупки, а с 1 июля 2016 года – в части фиксации продаж. От подключения к ЕГАИС в ближайшее время освобождаются такие виды деятельности, как закупка, хранение и поставка этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Республики Крым и города Севастополя, розничная продажа алкогольной продукции в сельских поселениях с численностью населения менее трех тысяч человек, в которых отсутствует точка доступа к сети Интернет (перечень таких поселений определяется законом субъекта РФ, они должны быть подключены к 1 июля 2017 года), и розничная продажа алкогольной продукции, а также закупка пива и пивных напитков, сидра, пуаре и медовухи для последующей розничной продажи индивидуальными предпринимателями на территории Республики Крым и города Севастополя.

В соответствии с федеральным законом №182-ФЗ, подписанным президентом 29 июня 2015 года, к ЕГАИС могут не подключаться производители пива и пивных напитков, сидра, пуаре и медовухи объемом не более 300 тысяч декалитров в год, производители вина и игристого вина (шампанского) из собственного винограда, организации, осуществляющие розничную продажу пива, пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи, спиртосодержащей продукции (в части фиксации продаж), и организации, осуществляющие розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания.

ЕГАИС, по мнению законодателей, поможет вести учет всего алкоголя на территории страны от производителя до прилавка, но предприниматели опасаются, что им попросту придется закрыть свои торговые точки, так как внедрение ЕГАИС на один магазин составит около 100 тысяч рублей. В итоге пришли к мнению, что с внедрением таких законов в жизнь выстоят только крупные сетевые, а малый бизнес попросту исчезнет.

На конгрессе обсуждались и другие актуальные вопросы, и такие форумы очень полезны для предпринимателей. Мне как председателю общественного совета полезно было пообщаться с коллегами, я, что называется, в тренде актуальных проблем. Нередко бывает так, что наши предприниматели не знают, куда обратиться с некоторыми вопросами. Для того и создан совет, чтобы помогать как начинающим предпринимателям, так и тем, кто уже давно занимается бизнесом.

Подготовила
Наталья ЗАБОЛОТНИНА.
Фото предоставил А. Жуков.

Актуально

С 2016 года работающие пенсионеры будут получать страховую пенсию без учета индексации

В соответствии с изменениями в пенсионном законодательстве с 2016 года работающие пенсионеры будут получать страховую пенсию и фиксированную выплату к ней без учета плановых индексаций.

ПРЕДСТОЯЩАЯ ИНДЕКСАЦИЯ страховых пенсий в феврале 2016 года будет проведена только тем пенсионерам, которые по состоянию на 30 сентября 2015 года не осуществляли трудовую деятельность. Эта дата обусловлена тем, что факт осуществления работы устанавливается на основании сведений персонализированного учета ПФР по состоянию на последний день последнего отчетного периода для работодателей, которые имеются в распоряжении ПФР перед осуществлением индексации с 1 февраля 2016 года, – это 30 сентября 2015 года.

Если пенсионер относится к категории самозанятого населения, то есть состоит на учете в Пенсионном фонде как индивидуальный предприниматель, нотариус, адвокат и т.п., то работающим он будет считаться, если состоит на учете в ПФР по состоянию на 31 декабря 2015 года.

Однако для пенсионеров, уволившись в

IV квартале 2015 года и I квартале 2016 года, действуют отдельные правила индексации.

Если пенсионер прекратил трудовую деятельность после 30 сентября 2015 года, а именно – в период с 1 октября 2015 года по 31 марта 2016 года, он может уведомить об этом Пенсионный фонд. Для этого он должен подать в управление заявление и представить трудовую книжку. Размер пенсии ему будет пересмотрен с 1-го числа месяца, следующего за месяцем подачи заявления. Подать такое заявление гражданин может до 31 мая 2016 года.

Со II квартала 2016 года для работодателей будет введена ежемесячная упрощенная отчетность, и факт осуществления работы будет автоматически определяться Пенсионным фондом на основании ежемесячных

данных работодателей, которые будут отражаться в базе персонализированного учета. То есть пенсионерам, уволившимся после 1 апреля, обращаться в Пенсионный фонд не обязательно, так как перерасчет будет осуществляться по данным страхователей.

После получения и обработки отчетности, из которой следует, что пенсионер прекратил работать, он начнет получать размер страховой пенсии с учетом индексаций, прошедших во время его работы. А вот если пенсионер после этого вновь устроится на работу, размер его страховой пенсии уменьшен не будет.

Бланк заявления о факте возобновления (прекращения) работы, а также правила его заполнения размещены на сайте ПФР в разделе «Жизненные ситуации». Подать его

можно в управление ПФР или МФЦ лично или через представителя, а также направить по почте.

Что касается индексации страховых пенсий неработающих пенсионеров, в феврале 2016 года они будут повышены на 4%. Пенсии по государственному пенсионному обеспечению, в том числе социальные, будут повышены на 4% в апреле 2016 года всем пенсионерам, независимо от факта работы (и работающим, и неработающим).

Пенсионерам, которые работали в 2015 году, в августе 2016 года будет произведен беззаявительный перерасчет исходя из начисленных за 2015 год пенсионных баллов, но в денежном эквиваленте не более трех пенсионных баллов*.

Таким образом, рекомендуем всем пенсионерам – получателям страховых пенсий, которые прекратили трудовую деятельность после 30 сентября 2015 года, своевременно подать заявление для получения страховой пенсии с учетом февральской индексации.

* Ст. 18 Федерального закона от 28.12.2013 года №400-ФЗ «О страховых пенсиях».

Группа по взаимодействию со СМИ
Отделения ПФР по Алтайскому краю.

19 января с 8.00 до 16.00 – «ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»
управления Пенсионного фонда в Троицком районе.

НА ВАШИ ВОПРОСЫ на темы индексации пенсий, изменений в пенсионном законодательстве ОТВЕТЯТ
начальник УПФР Игорь Владимирович КРАСНОВ – т. 21-1-11,
заместитель начальника УПФР Ирина Ивановна ВЕБЕР – т. 22-0-99.

Профессионалы

Экологической тропой

ведет своих воспитанников красноярский учитель

Людмила Козлова

«Есть народная поговорка: «Хлеб — всему голова», но хлебу начало — человек, а человеку начало — родители и учитель. Наверное, правду говорят, что учителем надо сначала родиться и только после этого стать».

Людмила Николаевна Козлова в каждого ученика вкладывает частичку своей души, хочет вырастить успешную личность. Не жалея своего сердца, времени и здоровья, она отдает свою энергию, знания, умения и время работе с детьми и для детей. Очень ответственная, целеустремленная, она искренне может посочувствовать, дать совет и прийти на помощь, корректно сделать замечание и отметить хорошее. Она умеет радоваться успехам коллег. Хорошая дочь, жена, мать и умелая хозяйка. Умна, проста, справедлива, добра».

ТАК ОТЗЫВАЕТСЯ о коллеге **Галина Федоровна Кубанова** — увлеченный и умеющий увлекать педагог, методист со стажем и просто неравнодушный человек. Именно она поддала мысль рассказать об учителе биологии Красноярской школы Л.Н. Козловой, тем более что уже более 25 лет они вместе занимаются экологической работой под выдвинутым еще в 80-е годы, но таким актуальным сегодня девизом: «Сохраним биосферу!».

Рассказывать о себе, как оказалось, Людмила Николаевна не любит. В ответ на вопросы она ограничилась лишь несколькими короткими фразами: в школе была заводилой, хотела поступать в культпросветучилище, но под влиянием мамы, Зинаиды Михайловны, учителя начальных классов, поступила в Горно-Алтайский пединститут и получила специальность учителя биологии и химии.

— Мама с детства подталкивала меня к природе, и сейчас я не представляю себя где-то в другом мес-

те, — говорит Людмила Николаевна. — В школе я забываю обо всем, с детьми легко нахожу общий язык. Они сами хотят участвовать в конкурсах, заниматься исследовательской работой. К творческой работе с детьми меня подвигла Софья Егоровна Ядыкина, организатор Красноярской школы, куда я приехала работать в 1992 году. Вместе мы создавали экологическую тропу. Сейчас, к сожалению, учителям некогда заниматься интересной школьной жизнью...

Тем не менее, Людмила Николаевна и сейчас успевает очень многое. В школьных стенах жизнь просто бьет ключом. Дети вместе с родителями изготавливают различные поделки из природных материалов, активно участвуют в конкурсе кормушек, учащиеся старшего возраста с удовольствием посещают занятия экологического кружка, где увлеченно занимаются исследовательской работой.

В школе проводятся вечера на экологическую тему, создана агитбригада. Учащиеся активно участвуют в озеленении родного села. Их силами в Красноярске заложен сад (деньги на приобретение саженцев были выделены по краевой программе). На протяжении нескольких лет высаживаются деревья вдоль трассы. Во время одного из пожаров посадки сильно пострадали, но были восстановлены. Дважды в селе проводилась акция «Чистый берег»: в первый раз — только силами энтузиастов, а во второй к ней приурочили день здоровья. По словам Людмилы Николаевны, на какой-то период это сыграло роль, но чтобы в селе было по-настоящему чисто, разовыми акциями, конечно, не обойдешься.

Здесь необходима систематическая работа по экологическому воспитанию, основы которого закладываются в самом раннем возрасте. И если когда-то интерес ко всему живому ей прививала мама, то теперь она сама передает эту любовь своей маленькой дочке. Во многом способствует этому и увлеченность

работников детского сада В.М. Герман и С.И. Кукла, воплощающих вместе с ребятами разные интересные задумки. Например, в этом году одна их задумка называлась «Вырасти цветок»: весной раздали детям горшочки с землей и дали поручение вырастить за лето какой-нибудь необычный цветок. Многие дети отнеслись к выполнению этого задания с большим интересом. А для кого-то оно, возможно, станет первым шагом на науку.

Исследовательская работа по экологии активно ведется в нашем районе с конца 80-х годов. Уже тогда в нее включились Красноярская, Загайновская, Заводская, Беловская, Пролетарская школы и Троицкая №1. Ученики Красноярской школы постоянно принимают участие в районных экологических конференциях. В минувшем учебном году ученица Л.Н. Козловой Екатерина Свиридова выступала на конференции «Будущее Алтая» с исследовательской работой на тему «Коллоидное серебро». Выводы, сделанные автором доклада вместе с научным руководителем, касались влияния серебра на живые организмы, в частности, рассматривалась возможность очистки воды с помощью серебра. Прделанная работа обобщала результаты проведенных химических и физических опытов и была оформлена на высоком научном уровне.

Вот как отзывается о Л.Н. Козловой методист **ДЮЦ Е.В. Бороздина**, которая занимается организацией работы по данному направлению:

— Людмила Николаевна — творческий человек, идущий в ногу со временем. Она всегда присылает интересные разработки уроков, выбирает для исследовательских работ нестандартные темы, имеющие практическую направленность. Мне очень нравится с ней работать.

Учитель биологии Троицкой школы №1 **Л.В. Пастухова**, до недав-



Учитель биологии Красноярской школы Людмила Николаевна КОЗЛОВА считает, что необходима систематическая работа по экологическому воспитанию, основы которого закладываются в самом раннем возрасте.

него времени возглавлявшая районное методическое объединение учителей биологии и экологии, тоже высокого мнения о своей коллеге, которая сменила Любовь Васильевну на посту руководителя РМО:

— Очень грамотный педагог, всегда активно участвующий в конкурсах, в том числе и профессиональных, в которых постоянно занимает призовые места. Например, если взять три последних года, у нее первое место в конкурсе наглядных материалов к уроку биологии, второе место в конкурсе разработок современного урока и третье место в конкурсе разработок внешкольных мероприятий, посвященных 90-летию Троицкого района.

Директор Красноярской школы **Т.В. Кукла** тоже без колебаний нашла добрые слова:

— Людмила Николаевна — прекрасный человек и специалист, мастер своего дела. Десять лет она руководила школой, сейчас является руководителем районного методического объединения, проводит методически грамотные уроки, на которых всегда бывает интересно; коммуникабельна и отзывчива, может быть строгой, но в то же время справедливой.

Не так давно Людмила Николаевна отметила юбилей. И Г.Ф. Кубанова передает ей самые сердечные пожелания от имени всех коллег по экологической работе.

Светлана КУДИНОВА.
Фото автора.

Комитет по образованию Троицкого района сообщает

Во ИСПОЛНЕНИЕ УКАЗА губернатора Алтайского края «О денежном поощрении лучших педагогических работников краевых государственных и муниципальных образовательных организаций» и на основании приказа Главного управления образования и молодежной политики Алтайского края с 22 февраля по 15 июня 2016 года в крае пройдет

РЕГИОНАЛЬНЫЙ ЭТАП КОНКУРСА на получение денежного поощрения лучшими педагогическими работниками.

Муниципальный этап конкурса проводится до 19 февраля.

Конкурс проводится согласно положению, региональным оператором назначен Алтайский краевой институт повышения квалификации работников образования, где будут организованы прием и регистрация конкурсных материалов (с 22 февраля по 11 марта), а затем — работа экспертной группы по их оценке.

С вопросами можно обращаться по телефону 22-4-86 (Елена Юрьевна Макушина).

Школа и жизнь

Есть время,

чтобы подготовиться к экзаменам

Когда мы приехали в Новоеловскую школу, в разгаре был второй после каникул учебный день. В школьном коридоре стояла тишина, а из столовой доносились аппетитные запахи. Стены школы от самой входной двери были украшены новогодними плакатами.

— У нас еще будет дискотека на старый Новый год, — пояснила директор Надежда Федоровна КОЧЕТКОВА.

В ее скромном кабинете, как всегда, была деловая обстановка, в которой она готовилась и к урокам, и к консультациям, и к предстоящей проверке Рособнадзора, к чему, судя по всему, коллектив школы относится спокойно.

На мое замечание по поводу того, что в школе, мягко говоря, не жарко, Надежда Федоровна возразила:

— Да нет, у нас стало значительно теплее. Систему отопления отремонтировали. Теперь все дело в окнах, часть из них сгнила настолько, что они просто вываливаются.

Это на данный момент основная наша хозяйственная проблема, путей решения которой мы пока не видим. Бывают, правда, еще перебои с водой, так как на нашей башне надо менять насос, и его уже привезли. В остальном же ни на что не жалеемся, учеников вот только мало — всего 58, включая детей из Гордеевки.

— Как налажен подвоз учащихся?

— Детей мы подвозим не только из Гордеевки, но и с отдаленного конца Новоеловки. Дороги у нас чистятся регулярно. Правда, после декабрьских дождей автобус не мог выехать в гору, поэтому часть дороги детям приходилось идти пешком, но такое, к счастью, случается редко.

— В селе давно не работает детский сад, как же осуществляется подготовка детей к школе?

— У нас работают две группы кратковременного пребывания, в которых сейчас девять ребят — трое пяти лет и шестеро шестилеток. Как и во всех школах района, осуществляем переход на ФГОС, в этом году по новым стандартам начали заниматься пятиклассники.

— Как в вашей школе проходят уроки физкультуры, идет ли подготовка к сдаче норм ГТО?

— В школе достаточно спортивного инвентаря, в частности, лыж. Все дети ими обеспечены. Все упражнения, рекомендованные для сдачи норм ГТО, ребята на уроках выполняют. Правда, физрук намекает, что не мешало бы и учителям попробовать сдать эти нормы (улыбается).

— Как у вас обстоят дела со сдачей ЕГЭ и ГИА?

— В прошедшем учебном году наш единственный выпускник Егор Толмачев успешно сдал экзамены. Сейчас он служит в рядах Вооруженных Сил РФ. Все девятиклассники тоже с экзаменами справились.

В этом году результаты пробных экзаменов в 11 классе оказались лучше, чем в девятом, но у ребят еще есть время, чтобы подтянуться. В городах за дополнительную подготовку приходится платить репетиторам большие деньги, у нас же учителя проводят совершенно бесплатные консультации.

В этом году у нас шесть выпускников 11 класса: Кристина Карма-

нова, Юлия Степкина, Анастасия Мячина, Виктория Машарова, Татьяна Нискова и Елена Клонингер. Все они очень активные девушки. В декабре сами организовали и провели благотворительный концерт и выставку-продажу поделок с целью сбора средств на лечение нашей выпускницы Юлии Грошевой, сами составили программу концерта, в котором были задействованы учащиеся из разных классов. Жаль только, что мало было на концерте одноклассников. Нам искренне хочется помочь Юле.

— Ну, и последний вопрос: чего бы вы желали в плане модернизации?

— Сейчас у нас практически в каждом кабинете есть компьютер или ноутбук. Но хотелось бы большего. На персональных компьютерах ребята могут поработать только в кабинете информатики, там же находится единственная интерактивная доска. Современным лабораторным оборудованием оснащены только кабинет биологии, а очень хотелось бы получить подобное оборудование для кабинетов химии и физики.

Светлана КУДИНОВА.
Фото автора.

Акции

Праздники

Внедорожный Дед Мороз приехал на джипе!

Любители экстремального вождения хорошо знают об автомобильном клубе «Алтай OFF ROAD» («Алтай вне дорог»). Репортажи с соревнований, которые устраивает клуб или в которых участвуют его экипажи, нередко показывают по краевому ТВ. Из устава клуба ясно, что основными целями деятельности организации являются пропаганда автоспорта, повышение уровня водительского мастерства, здоровый образ жизни и организация активного отдыха. Жизнь клуба насыщена всякого рода соревнованиями и мероприятиями. И среди традиционных есть отличное от других мероприятие под названием «Внедорожный Дед Мороз».

«Как скучно жить без светлой сказки...»... Помните слова когда-то культовой песни группы «Крузи»? Несколько лет назад одному из членов клуба, Михаилу Гришину, пришла идея – подарить детям из многодетных и малообеспеченных семей сказку:

– Я подумал, что ребята из семей, испытывающих нужду, да к тому же живущие в глубинке, вряд ли в полной мере ощущают всю радость и волшебство Нового года. В лучшем случае развлечение в праздник у таких ребят – это телевизор, а возможность попасть на новогодние карнавалы и театрализованные представления, как правило, очень ограничена. Не секрет, что из дальних сел и взрослые-то не выезжают на «большую землю» месяцами, а что говорить о детях...

Свою идею – организовать поздравление детей из малообеспеченных и многодетных семей с новогодними праздниками – Михаил представил руководству клуба и получил стопроцентную поддержку коллег. Начали работать.

Впервые, четыре года назад, внедорожники во главе с Дедом Морозом отправились в Первомайский район. Эффект, по признанию участников акции, был потрясающим – ребяташки с восторгом встречали сказочных героев, причем неизвестно, что радовало больше – мешки со сладкими подарками или сам визит «настоящих» Деда Мороза, Снегурочки, эльфов...
– Уже после первых посещений

мы поняли, что поступили правильно, организовав подобную акцию, – вспоминает Михаил. – Счастье и восторг в детских глазах говорили сами за себя. Да что греха таить, пришлось побывать и в таких домах, где, как говорят в народе, и «живым-то не пахнет!» И оттого, что доставили ребятишкам радость, приятно вдвойне!

Когда подошел следующий Новый год, поздравляя ребят из Павловского района, в прошлом году побывали в Косихинском и Тальменском. Потихоньку расширяли не только географию поздравлений, но и «дедморозовский штат». Кинули клич в соцсетях и собрали команду волонтеров – чтоб Деду Морозу было не скучно, на подмогу пришли «эльфы» и «гномы».

В этом году к поздравлениям присоединились «джиперы» из Бийска, взявшие под свою опеку Зональный район. Ну, а барнаульские внедорожные Деды Морозы ранним утром 5 января выслались новогодним десантом в наш район, предварительно обозначив три основных маршрута для поздравления ребятишек.

Один из первых домов, в дверь которого постучала рука в красной рукавице, находился в селе Тюмень. Глава семейства растерялся:

– Вы к нам? Откуда?

– С самого Крайнего Севера, детки-то не спят?

Трое ребят, несмотря на ранний час, не спали. Увидев, кто пришел к ним в гости, сначала немного растерялись (по условиям акции детей и родителей не предупреждали о визите), а потом с азартом начали читать для Деда Мороза и его свиты стихи, за что получили по мешку со сладостями. А проводя гостей, обещали вести себя хорошо, слушаться родителей, дружить между собой и, конечно, пригласили Деда Мороза наведаться к ним еще раз.

С раннего утра и до позднего вечера на улицах сел района можно было увидеть внедорожники с необыкновенными пассажирами, почти триста пар детских рук приняли от Деда Мороза и Снегурочки подарки, и столько же пар глаз светились неподдельной радостью от неожиданной встречи.

– Ради этого стоит жить, стоит проводить подобные мероприятия, – делились впечатлениями во время «марш-броска» по заснеженным



Новогодние праздники остались позади, но еще долго около трехсот ребят из нашего района будут вспоминать, как и к их дому подкатил автомобиль с Дедом Морозом и Снегурочкой. И недаром говорят, что праздники заканчиваются календарно, но не заканчиваются, пока в душе есть сказка.

селам района участники акции. – Детские радостные эмоции неподдельны, и они говорят сами за себя! Следующий год будет своего рода юбилейным, пятым по счету, и надеемся, что мы охватим поздравлениями еще больше ребятишек из сел края.

Кстати, чтобы поздравить ребят и купить все для подарков, участники акции обращаются к спонсорам, и отрадно, что по-прежнему

находятся люди, готовые помочь. Ну, а чтобы выяснить, кто из ребят больше всего нуждается в визите внедорожного Деда Мороза, руководство клуба заранее обращается в районные администрации, где и составляются списки, определяются кураторы, с которыми «джиперы» держат связь на протяжении всей акции.

Наталья ЯКОВЛЕВА.
Фото автора.

С помощью спонсоров

С 2005 года в Комплексном центре социального обслуживания населения Троицкого района проводится ежегодная благотворительная акция «Помоги ближнему».

В 2015 году акция проходила с 1 по 29 декабря под девизом «Новогодний подарок ребенку». Было сформировано более 100 подарков от Деда Мороза и Снегурочки. Новогодние подарки получили дети на благотворительной елке 29 декабря в районном Доме культуры. Подарки были закуплены на общую сумму 16725 рублей. Благодаря спонсорской помощи специалисты учреждения вручили всем детям, которые пели, танцевали, участвовали в конкурсах, новогодние призы. Специалисты учреждения при активном содействии спонсоров подарили детям дошкольного возраста 55 сувениров на сумму 4239 рублей.

Наши спонсоры: Е.В. Меринова, И.В. Стороженко, З.П. Деркач, Л.И. Русских, Н.Е. Соловьева, Т.В. Саморукова, Н.Н. Наумкина, В.В. Скорупинский, М.А. Кузнецова, С.И. Иванова, УПФР в Троицком районе, В.В. Красова, Н.П. Герман, Н.А. Осипова, С.А. Косарева, ООО «Алтай-ранд».

Новогоднее мероприятие для детей, состоящих на обслуживании в отделениях психолого-педагогической помощи семье и детям, профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, в Комплексном центре проводилось 26 декабря. На праздник были приглашены и участвовали 23 семьи (34 ребенка).

Взрослые и дети посмотрели новогоднее представление «Приключение Бабы Яги». Его подготовили учащиеся ТСШ №1 Кирилл Попов, Мария Крестьяникова, Рустам Муртазалиев, Яна Фелингер, Валерия Шафикова, Вячеслав Курганский. Принимали участие в подготовке и проведении мероприятия Н.М. Савилова, И.И. Буянова.

Профинансировали покупку елочной гирлянды, сладостей и фруктов для детей Ю.Л. Лактионов, О.С. Гехт.

А 29 декабря представление увидели также пожилые люди, состоящие на обслуживании в отделении надомного обслуживания.

Наше здоровье

Для гармонии души и тела – фитнес

В межпоселенческом Доме культуры третий год проходят занятия фитнес-группы «Грация», которые ведет Светлана ЗВЕРЕВА (на снимке слева в первом ряду). Группа собирается три раза в неделю.

– Когда в Доме культуры начинается набор в клубные формирования, желающих приходит много, но со временем, как это

часто бывает, людей становится меньше, хотя на первые занятия все идет охотно, с горящими глазами, – рассказывает Светлана Дмитриевна. – Сейчас стабильно занимаются девять человек от 25 до 45 лет.

– У нас 25 клубных формирований, часть – бесплатных, а часть – платных, – отмечает директор МДК О.В. Фокина. – Чтобы привлечь в наши объединения тройчан, мы

нередко проводим анкетирование и опросы на тему: «Если бы представилась возможность, для какого занятия вы нашли бы время и пришли к нам?». Ответы самые разные, женский пол часто выбирает фитнес, мужская половина – обучение игре на гитаре. Мы подумали и организовали дополнительно такие объединения за небольшую плату.

– В переводе с английского слово «фитнес» означает «соответствие», – продолжает руководитель фитнес-группы. – Кому и чему соответствовать – это уже личное дело каждого человека, решившего заниматься собственным здоровьем и совершенствованием своего тела, на себе испытывать, что такое фитнес и для чего он нужен.

Пожалуй, наиболее верным будет утверждение, что фитнес призван обеспечить человеку гармонию души и тела. Если возвращаться к переводу, то красота души должна соответствовать красоте тела, и наоборот. Фитнес – это еще и способ снять напряжение, расслабиться после рабочего дня. Но основная проблема для многих людей – лень, они способны найти множество отговорок, почему сегодня не могут прийти на занятия.

Я стараюсь вносить разные элементы и формы в свою работу, буду рада всем желающим. С постоянными членами группы, которые занимаются уже давно, мы настолько сдружились, что даже на летние месяцы они просили не прекращать занятия. После каждой тренировки, которая длится чуть больше полутора часов, пьем травяной чай, а травы мы собирали все вместе.

Еще у меня есть мечта – собрать группу для занятий китайской гимнастикой цигун.

О ней я узнала год назад, когда училась на курсах массажистов в городе. Это дыхательная методика для поддержания тела в тонусе с целью его оздоровления и укрепления, ведь от того, насколько качественно организм насыщается кислородом через дыхание, зависит практически все обменные процессы. Недаром во время бронхитов, воспаления легких и других бронхолегочных заболеваний, когда нарушено дыхание, наступает общая слабость, отсутствует аппетит и происходят другие неприятные последствия. И одной из известнейших оздоровительных методик, где упор делается на правильное дыхание, является гимнастика цигун.

По представлениям китайских философов, весь окружающий мир наполнен энергией ци, которая присутствует не только в людях и других существах, но даже в неодушевленных предметах типа деревьев и зданий. В каждом из таких предметов или существ энергия ци движется внутри и взаимодействует с энергией других объектов. Внутри тела человека эта энергия циркулирует по особым меридианам, оздоравливая и гармонизируя человеческий организм. Кроме того, имеются еще энергетические центры, где ци может накапливаться.

Самое главное, что нет ограничений для занятий гимнастикой цигун, ею можно заниматься в любом возрасте и с любым диагнозом.

Если кого-то заинтересовала эта информация, возникли вопросы, их можно задать по телефонам 22-1-37 и 8-913-232-87-31.

Подготовила Наталья ЗАБОЛОТНИНА.
Фото автора.



Творчество

Когда сердца поэтов стучат в унисон...

Личное мнение

По содержанию произведений и отношению к действительности поэтов можно разделить на две категории: созерцателей и участников. В нашем литературном объединении «Вдохновение» я вижу и четко ограничиваю от иных трех поэтов-участников.

Это Николай Решетников, Владислав Косарев и Юрий Чернышов, безвременно нас покинувший. Как-то не сразу я понял, почему они в моем сознании слились неразделимо в одного огромного автора. Понадобилось какое-то время, чтобы понять, что три этих поэта нанизаны на один шампур беспощадной и столь же болезненной правды. Их гражданская позиция не размыта фригидной созерцательностью, все перипетии судьбы многогрательной Отчизны прошли через их сердца и души — чуткие и восприимчивые к людским радостям и бедам. Нелишне будет привести для примера по одному произведению каждого из них.

Я ВЕРНУСЬ

Черный дым над землей,
горький дым.
В поле так не горит солома.
Дождь свинца, град осколков мин
В смертоносных раскатах грома.
Плуг войны избурил зябь:
Поле так никогда не пашут.
Ничего здесь посеять нельзя,
Кроме смерти, чужой и нашей.
Ты прости нас, земля, прости!
Не своей прихотливой волей
Мы посеяли здесь кресты
Из березок твоих белоствольных.
Миллионы смертей, могил —
У войны неплохая жатва.
Скольким женщинам дорогим
К их возлюбленным
не прижаться!
Сколько плачущих матерей
Сыновей не дождутся с поля,
На котором взойдет пырей,
Орошенный слезами боли.
Не ростком травы я вернусь —
Как народная память. Вправе...
Как бессмертна Россия, Русь,
Я бессмертен в граните славы!

Н. Решетников.

РОДИНЕ

Я ничего не пожалую,
Я за тебя окаменею,
Россия! Родина моя!

Любила б ты меня, как я.
Россия! Родина! Страна!
Какого ж все-таки рожна
Терзаешь лучших из детей,
Забыв инстинкты матерей?
Одной охвачена заботой:
Взрастить побольше идиотов.
А умных... как же ты жестоко
В гроб загоняешь раньше срока.
В ходу кошунственный отбор:
В больших чинах бандит и вор,
А твои лучшие сыны
Тебе, как дети сатаны.
Россия! Родина! Страна!
Ты вспомни только имена
Тех, от кого ты отреклась,
Кого ты втаптывала в грязь,
С кого посмертно грязь смывала...
Таких имен, увы, немало.
Так кто ж ты? Мачеха или мать?
Скажи мне, как тебя назвать?
Я ничего не пожалую,
Я за тебя окаменею,
Россия! Родина моя!
Любила б ты меня, как я!

В. Косарев.

СМУТА

Повернула история круто
После двадцать второго числа!
Серым августом желтая смута
По Отчизне моей поползла.
Есть чему улыбнуться Иуде:
«Ах, какая большая резня!»
В сером августе «новые люди»
Запрягают чужого коня.
Натянули поводья и, к стати,
Замесили такой беспредел,
Что их самый известный предатель
Оказался, пардон, не у дел.
А у «новых» проклюнулся сразу
Колоссальный торгашеский зуд.
В этом зуде, дойдя до экстаза,
Они горло России грызут.
И попутно рукою холеной
Крестят лоб, поминая Христа,
Но у них, кроме пачек «зеленых»,
На душе никакого креста.

Слышишь: нищий на паперти
стонет?

Видишь: пир среди черного дня?
Это шайка зажавшихся гонит
По безумному кругу коня.
Обернулась свобода разбоем,
Обещания вышли враньем.
Всюду — злоба, и, как перед боем,
Над Россией кружит воронье.
У Кремля — правовое бессилье,
У границ присоседился враг.
Надругались, распяли Россию
И трехцветный набросили флаг.

Ю. Чернышов.

Н. Решетников — Песьянка, Ю. Чернышов — Заводское, В. Косарев — Троицкое — это места их проживания и творчества. И каждый — сам себе Пимен — пишет историю свою и Отечества. Как электронным лучом томографа, они срезают слой своего времени и показывают проблемные места, не вдаваясь в тонкости лечения. Это не их дело, — для этого есть те, кому народ, преодолевая хроническое недоверие ко всякой власти, вручил государственное кормило.

Вот почему сердца трех наших поэтов стучат в унисон, естественным образом выплескивая свою боль в пораженный мещанским равнодушием мир. И я не оговорился, назвав их пименами текущего времени, героически преодолевающими встречные волны медийной показухи и продолжающими гражданское беспокойство **Бориса Дмитриевича Ожогина**. Предлагаю отрывок из его поэмы.

У КОСТРА

...Век запретами давили —
Онемели от угроз,
Наконец, освободили:
Пнули голых на мороз!
Мы — песчинками под ними,
Захватившими всю власть;
Только голову поднимем,
Как нас снова — мордой в грязь!
Знай свой паз и не вылезай!
— Ездил как-то в Заводское:
Мать и шестеро детей,
Стол, скамейка да пять коек,
Что остались от застоя,
Стены — в кружевах сетей.
Ни пальтишка, ни шубенки,
Ни пеленок на ребенке,
Даже воздух в той избенке
Весь пропитан нищетой...

Продолжение поэмы пусть читатель найдет сам в книге «А душу можно ли рассказать?..», изданную нашим литературным объединением «Вдохновение» в 2013 году.

ВРЕМЯ НА МЕСТЕ не стоит.
Страна, набив уйму шишек на экономических экспериментах, мало-помалу приходит в себя, не переставая отбиваться от нападок «дружелюбных» соседей. С трудом и большим запозданием восстанавливается разрушенное, армия обрела приличные оборонительные возможности, адепты бизнеса обрядились в смокинги и подальше

упрятали полустершиеся волчьих клыки, найдя в этом дипломатическую выгоду.

Перестали дергаться ортодоксальные большевики, а коммунисты по расчету забыли о прежнем статусе и стали, по тому же расчету, убежденными «единороссами», непрерывно пополняя и развивая то, что во время смуты успели наприхватизировать.

Государство стало другим. Подрастает поколение, ориентированное на другие ценности. Столкнувшись с неприглядной прозой бытия, проза как литературный жанр затопталась на месте, ударившись в порнографию и детективы. Но не поэзия:

Мы грыземся,
как стаи голодных волков,
За право быть первым,
за деньги, за власть.
Мы ненавидим и любим врагов,
Чтоб в яму бездонную
нам не упасть.
Мы превратились
в мясные машины,
В мире вещей живем, как уроды.
Еще не достигли
заветной вершины —
Нет в нас души
и нет в нас свободы.

Это строфы из стихотворения **Владимира Сыроежкина**, представителя поколения, рожденного накануне кровавых девяностых, чье сознание свободно от ностальгии по социалистическому бытию. Владимир Сыроежкин — Пимен уже другого среза времени. Но и это новое время не подвигает его беспоконную душу на созерцательность. Молодой поэт каждым нервом чувствует хрупкость времени, в котором творит:

Давайте без пафоса и напрямую,
Подумав, решать, с чего же начать.
Стоит ли верить
в мечту неземную? —
Ведь на нее всем давно наплевать.
Пока мы живем,
надо действовать срочно,
Чтобы большой войны избежать.
И только в одном уверен я точно:
Если придется, пойдем воевать.
А если умрем, то за правое дело,
За наших детей и за Родину-мать.
Коль семя свободы
взойти не удалось,
То наша судьба —
страну защищать.

Стихотворение написано не сегодня, но оно провидело войну, которая сегодня пожирает людей уже в шаге от нашего порога. И автор без всякого пафоса выразил уверенность своих ровесников: «...наша судьба — страну защищать». Заметьте: без восклицательного знака. Сказано так, как говорят, когда идут сажать деревья, укладывать шпалы, заканчивать строительство школы, — **ОБЫДЕННО**. Но это не от какой-то обреченности. Это — от уверенности в себе, от веры в непогрешимость аксиомы, именуемой **СПРАВЕДЛИВОСТЬЮ**.

Возвращаясь к своей любимой троице, должен сказать, что их чуткие души не очертели от прозаической повседневности, ум не утратил зоркости, ритм неравнодушных сердец находится в полной гармонии с вечным ритмом природы, основа которой — любовь.

В стихотворении «Метели» и целом разделе «В ожидании чуда» у В. Косарева (сборник «Я болен безнадёжно оптимизмом», Барнаул, 2015 г.), «В осеннем лесу» у Ю. Чернышова, в лирических стихотворениях «Поздние метели», «Ручки у внучки» и пронзительном «Когда заканчиваются грозы» Н. Решетникова читатель встретится с собственным восприятием очевидного и неочевидного в отношении человека с природой и себе подобным беспокойным Божьим созданием, подарившим планете Земля неувыдающий букет из разноцветных бутонов вечного любопытства и неувыдаемого беспокойного разума.

Автор не ставил перед собой задачу обозреть, хотя бы вкратце, творчество всех членов объединения, — эта большая работа для современного Белинского. Но что-то я не слышал сообщения о том, что он уже родился. Литературный критик как профессия, похоже, остался лишь в истории российской литературы. А заказные зоилы не в счет.

Так что, молодые, не битые и прошедшие «сквозь строй» коллеги по объединению, не вздыхайте.
Владимир ЯКУБЕНКО.

«Буду петь вам, смеяться и плакать!..»,

или Финальный аккорд Года литературы

Год литературы промчался по России, оставляя за собой множество интересных событий и даже открытий, напоминая людям о добром, вечном и разумном, заставляя плакать и смеяться, думать и мечтать, понимать и чувствовать, ведь что, как не литература, заставляет человека мыслить, а значит, жить?



Никита ЗЫБИН: «Над окошком месяца...».

В Троицкой школе №2 учителя и ученики тоже почувствовали себя сопричастными этому. За дверями школы проходили интересные встречи, беседы, необычные уроки, презентации любимых книг, конкурсы и другие литературные мероприятия, многие из которых проходили совместно с районной и детской библиотеками.

Но, пожалуй, самым ярким и необычным завершением этого года стало выступление участников театральной студии под руководством **О.В. Сторожиловой**, которое покорило сердца не только школьников и учителей, но и более взрослой и серьезной аудитории, которая собралась в районной библиотеке имени Р.М. Попова 18 декабря на поэтическом спектакле по творчеству С.

Есенина «Буду петь вам, смеяться и плакать!..». В спектакле участвовали юноши из 8 и 9 классов. По задумке авторов стихи Есенина о любви читали только юноши, которые попытались пережить вместе с поэтом яркие моменты его жизненных взлетов и падений, радостей и разочарований. Для этого им пришлось долго и кропотливо изучать биографию поэта, слушать записи его стихов, фонограммы песен на его стихи, воспоминания о нем. Много послеурочных часов провела с учащимися Ольга Владимировна, добиваясь эмоционального и художественного чтения учащих и заставляя переживать их то, что пришлось пропустить через свою душу молодому поэту. Бесконечные репетиции, беседы, разговоры по душам сделали свое дело: мальчишки так прониклись мыслью сыграть Есенина, что у них это получилось великолепно. Все ребята разные и по росту, и по цвету волос и глаз, и по комплекции, но все они так сильно хотели «выплеснуть» душу зрителям, что и сами

не заметили, как стали похожими на поэта. И вот перед нами уже не **Тимофей Чумов**, а молодой Сергей Есенин с трехрядкой, рассуждающий о счастье «с белыми окнами в сад». А через минуту ему на смену приходит новый поэт, который устами **Андрея Кулабухова** рассказывает «об алоэ-тарах зари», в которой есть «тоска веселая». Нежная мелодия, написанная к стихотворению «Над окошком месяца...», исполненная **Никитой Зыбиным**, заставляет наворачивать на глаза слезу, а слова песни так и рвутся наружу, и зрители, не стесняясь, подхватывают песню, не желая быть просто слушателями.

И вот уже **Никита Дроздов** хочет вместе с золотой листвою кружиться в розовой воде на пруду.

Меняется время, меняется настроение, и аудитория с замиранием сердца слушает исповедь хулигана в исполнении А. Малинина. А затем из глубины зала появляется новый Есенин, который тоже делает признание зрителям, говорит, что он «первый раз

запел про любовь», в первый раз отрекается скандалить. И полилась искренняя, душевная, надрывная мелодия, под которую **Михаил Зань** красивым глубоким голосом представил стихотворение «Письмо к женщине». А потом, как бы извиняясь перед возлюбленной, уже **Максим Звягин** просит ее: «Дорогая, сядем рядом, поглядим в глаза друг другу».

Совсем незаметная роль досталась «Есенину» — **Диме Резванцеву**, который с грустью понимает, что любовь ушла, а осталась только боль от осознания того, что уже не вернуть, звучит мелодия на стихи «Отговорила доселем невинная» в исполнении **Максима Звягина**. И **Саха Обабков** перехватывает эстафету у Дмитрия, рассуждая о расставании с любимой.

Но не все так грустно в жизни, были ведь и минуты, которые заставляют радоваться тому, что прошло: «Я помню, любимая, помню» в исполнении **Михаила Заня** и «Шагане ты моя, Шагане» (**Никита Зыбин**) вновь пробаждают поэта к жизни, дарят ему минуты счастья.

Дополняли выразительность театральной игры юношей мелодии, наложенные на чтение стихов, и видеофрагменты к каждому стихотворению, подобранные работниками районной библиотеки.

Прощаясь со зрителем и с Есениным, все вместе ребята читают последнее стихотворение поэта, говоря, что новая встреча обязательно состоится, как бы трудно ни было в этом мире жить. Отзвучали последние звуки мелодии и строки стихотворения, артисты поклонились, но уйти со сцены смогли не сразу. Благодарные зрители стоя аплодировали, выкрикивая «Браво!», и слезы на глазах и добрые улыбки о многом говорили юным артистам школы №2. Спектакль окончен, но жизнь стала ярче, интереснее и понятнее благодаря «Ее величеству Русской Литературе» и Сергею Есенину.

И. ЗОРЬКИНА, зав. отделом обслуживания районной библиотеки им. Роберта Попова. Фото предоставлено автором.

ДАТЫ. 15 января – День Следственного комитета РФ

Пять лет на страже закона

Следственный комитет Российской Федерации как самостоятельный федеральный государственный орган образован 15 января 2011 года. Основными направлениями деятельности Следственного комитета РФ являются раскрытие и расследование преступлений коррупционной направленности, преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних, тяжких и особо тяжких преступлений против личности и половой неприкосновенности. Несмотря на относительно «молодость» правоохранительного органа, в Следственном комитете РФ служат опытные и высококвалифицированные сотрудники.

Одним из положительных примеров профессиональной деятельности Троицкого межрайонного следственного отдела является расследование и раскрытие убийства престарелой женщины, совершенного с особой жестокостью. Так, 3 января 2016 года в одном из домов села Усть-Гавриловка Троицкого района обнаружено тело 76-летней женщины с множественными ранениями груди и шеи. По данному факту Троицким межрайонным следственным отделом возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмот-

ренного ч.1 ст.105 УК РФ (убийство).

Для расследования преступления были задействованы все сотрудники Троицкого межрайонного следственного отдела, сотрудники полиции МО МВД России «Троицкий» и ГУ МВД России по Алтайскому краю. Сложность расследования преступления выразилась в том, что, по имевшейся оперативной информации, к совершению преступления причастны лица цыганской национальности, так называемые «гастролеры», не имеющие постоянного места жительства. Нередко преступления такой категории остаются нераскрытыми в связи с тем, что преступники выезжают за пределы региона и их установление становится длительным и крайне затруднительным, в связи с чем уголовные дела приостанавливаются.

В данном случае в результате слаженного и правильно спланированного и проведенного комплекса оперативно-розыскных мероприятий и следственных действий сотрудников правоохранительных органов личности преступников были установлены, и последние были задержаны, ими оказались 29-летний и 32-летний мужчины цыганской национальности.

После задержания в отношении подозреваемых судом была избрана мера пресечения в виде заключения под стражу, и последним было предъявлено обвинение в совершении особо тяжкого преступления, наказание за совершение ко-

торого предусматривает длительное лишение свободы.

По данным следствия, вечером 2 января 2016 года обвиняемые пришли в дом к одинокой женщине, связали ее и стали требовать передачи им денег и материальных ценностей. Затем преступники обыскали дом потерпевшей и нанесли ей несколько ударов ножом по телу. От полученных телесных повреждений женщина скончалась на месте происшествия. После совершения преступления обвиняемые скрылись, похитив имущество потерпевшей.

Кроме того, установлено, что обвиняемые совершили ряд разбойных нападений на территории Алтайского края и Республики Алтай. В настоящее время проводятся следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств произошедшего и установление всех эпизодов преступной деятельности обвиняемых лиц. Расследование уголовного дела продолжается.

Следственный комитет РФ стоит на страже прав и законных интересов граждан, которые были нарушены противоправными действиями преступников, и, таким образом, основным из направлений деятельности Следственного комитета РФ является восстановление нарушенной социальной справедливости.

К. ПЫЛЬ,
заместитель руководителя
Троицкого межрайонного
следственного отдела.

Криминальная хроника

Отрели праздничные салюты, в прошлом остались шумные новогодние вечеринки. Жители нашего района дружно встретили 2016 год, вот только если у одних воспоминания об этом яркие и позитивные, то другим праздники оставили душевные и физические раны.

Новый год начался с драк

Первый звонок о происшествии раздался в дежурной части 1 января около восьми часов утра. Звонившая тройчанка рассказала, что возле одного из домов, расположенных по улице Интернациональной, дерутся. С этой драки и началась новогодняя вереница потасовок, причем не все они заканчивались для их участников просто ушибами...

Дрались в первый новогодний день в Петровке, откуда пришло сообщение в 8.22. Звонивший, м/ж Щ., рассказал сотрудникам полиции, что ночью в районе улицы Лесной ему были причинены телесные повреждения. В этот же день был избит тройчанин А., получивший свою «порцию» ударов на улице Рабочей. Дрались и в Загайново, причем местом потасовки супругов стал салон автомобиля ВАЗ-2106. И это далеко не все драки, случившиеся в дни новогодних каникул.

Не рассчитал силу удара?

Утром опять же 1 января в отделение скорой медицинской помощи обратилась жительница райцентра С. После осмотра медики выяснили, что у женщины ряд телесных повреждений, в том числе сотрясение головного мозга, ушиб мягких тканей лица. Сотрудникам полиции женщина рассказала, что побор ей причинил некто Г. в одном из домов, расположенных на улице Лесной в райцентре.

Ведром по голове

Нешуточные страсти разгорелись 1 января на улице Советской в селе Боровлянка. Женщина, 1973 г.р., на почве возникшей семейной ссоры нанесла несколько ударов по голове своему визави, мужчине, 1973 г.р. В качестве орудия для битвы выбрала металлическое ведро. Своими действиями женщина причинила мужчине телесные повреждения в виде открытой черепно-мозговой травмы, рубленной раны теменной области слева, открытого вдавленного перелома теменной кости слева, ушиба головного мозга. С полученными травмами пострадавший был госпитализирован в ЦРБ.

Одним днем не ограничился

2 января за помощью в полицию обратилась тройчанка Т. В ходе проверки было установлено, что в 14.30 в доме, где проживает заявительница, возникла ссора, и мужчина, инвалид I группы, нанес ей колото-резаное неприглядное ранение левого предплечья.

В этот же день, но уже тремя часами позже, в Гордеевском м/ж А., 1972 г.р., причинил побои супруге.

Причем по прошествии времени мужчина не успокоился, и 4 января – вновь сообщение об устроенном им семейном дебоше. На этот раз женщина с телесными повреждениями обратилась за помощью в районную больницу.

То ли краску развести, то ли «дури» навести?

Не обошлось в новогодние каникулы и без краж. Причем первая была, как говорится, в тему – в магазине «Новэкс» неизвестный похитил фигурку Деда Мороза стоимостью 400 рублей. А вот с какой целью была совершена следующая кража, остается только догадываться: 5 января в полицию поступило сообщение от администратора магазина «Мария-Ра» о том, что неизвестный похитил бутылку растворителя и бутылку ацетона, причинив торговой сети ущерб в 118 рублей. Сотрудники полиции быстро нашли воришку, им оказался тройчанин Ж., 1988 г.р.

Укол вилкой

А это сообщение само по себе выглядит комично, но, тем не менее, участница событий поспешила рассказать о случившемся полицейским. Когда затянувшиеся выходные подходили к завершению, в одной из семей, проживающей в Гордеевском, произошел инцидент – во время приема пищи дочь, 1977 г.р., уколола вилкой свою мать, 1952 г.р. Матери это не понравилось, и она обратилась в полицию. Чтобы примирить родственников, пришлось вмешаться участковому. От заявления и прохождения СМО «пострадавшая» отказалась.

«Предотвратил теракт»

8 января ранним утром, а именно – в половине четвертого, неизвестный позвонил дежурному пожарной охраны и сообщил, что на железнодорожных путях, на участке между станциями Гордеево и Овчинниково, может произойти столкновение поездов. Сотрудники полиции установили, что звонившим оказался тройчанин И., 1962 г.р., который длительное время злоупотребляет спиртными напитками и в момент звонка также находился в состоянии алкогольного опьянения.

Покончили с собой

Но если все эти драчуны, воришки и горе-террористы живы и даже частично здоровы, то для некоторых начало нового года стало концом жизни на этом свете по собственному желанию. Два суицида было совершено в районе за первые десять дней нового года. 7 января свел счеты с жизнью молодой человек из поселка Беловского, а 9-го числа наложил на себя руки мужчина, 1970 г.р., в селе Краснояры. Последний злоупотреблял спиртными напитками, и, возможно, именно состояние опьянения послужило причиной суицида.

По материалам МО МВД России «Троицкий» подготовила Наталья ЯКОВЛЕВА.

Официально

Уважаемые налогоплательщики!

Межрайонная ИФНС России №4 по Алтайскому краю сообщает, что в связи с вступлением с 01.01.2015 года в силу главы 32 Налогового кодекса РФ «Налог на имущество физических лиц» статьей 407 НК РФ ОПРЕДЕЛЕНА КАТЕГОРИИ ГРАЖДАН, ИМЕЮЩИХ

ПРАВО НА ЛЬГОТУ:

- 1) пенсионеры, получающие пенсии, назначаемые в порядке, установленном пенсионным законодательством;
- 2) Герои Советского Союза и Герои Российской Федерации, а также лица, награжденные орденом Славы трех степеней;
- 3) инвалиды I и II групп инвалидности, инвалиды с детства;
- 4) участники гражданской войны и Великой Отечественной войны, а также ветераны боевых действий;
- 5) лица, подвергшиеся воздействию радиации на Чернобыльской АЭС, производственном объединении «Маяк», на Семипалатинском полигоне;
- 6) военнослужащие, а также граждане, уволенные с военной службы по достижении предельного возраста, имеющие общую продолжительность военной службы 20 лет и более;
- 7) члены семей военнослужащих, потерявших кормильца;
- 8) граждане, уволенные с военной службы или призывавшиеся на военные сборы, выполнявшие интернациональный долг в Афганистане и других странах, в которых велись боевые действия;
- 9) родители и супруги военнослужащих и государственных служащих, погибших при исполнении служебных обязанностей;
- 10) физические лица – в отношении хозяйственных строений или сооружений, площадь каждого из которых не превышает 50 кв.м и которые расположены на земельных участках, предоставленных для ведения личного подсобного, дачного хозяйства, огородничества, садоводства или индивидуального жилищного строительства и др.

НАЛОГОВАЯ ЛЬГОТА ТЕПЕРЬ предоставляется в отношении одного объекта налогообложения каждого вида по выбору налогоплательщика согласно представленному им уведомлению.

Уведомление о выбранных объектах налогообложения, в отношении которых предоставляется налоговая льгота, представляется налогоплательщиком в налоговый орган до 1 ноября года, являющегося налоговым периодом. При этом налогоплательщик, который представил такое уведомление, не вправе после 1 ноября года, являющегося налоговым периодом, представлять уточненное уведомление с изменением объекта налогообложения, в отношении которого в указанном налоговом периоде предоставляется налоговая льгота. Если налогоплательщиком не представлено уведомление о выбранном объекте, налоговая льгота предоставляется в отношении одного объекта каждого вида с максимальной исчисленной суммой налога.

Налоговая льгота предоставляется в отношении следующих видов объектов налогообложения:

- 1) квартира или комната;
- 2) жилой дом;
- 3) помещение или сооружение, используемое исключительно в качестве творческих мастерских, ателье, студий, а также жилых помещений, используемое для организации открытых для посещения негосударственных музеев, галерей, библиотек, – на период такого их использования;
- 4) хозяйственное строение или сооружение, площадь каждого из которых не превышает 50 квадратных метров, которые расположены на земельных участках, предоставленных для ведения личного подсобного, дачного хозяйства, огородничества, садоводства или индивидуального жилищного строительства;
- 5) гараж или машино-место.

Гражданин, имеющий право на налоговую льготу, представляет заявление о предоставлении льготы и подтверждающие документы в налоговый орган.

БОЛЕЕ ПОДРОБНУЮ ИНФОРМАЦИЮ о категориях льготников и условиях предоставления льготы можно получить:

- г. Новоалтайск, ул. Анатолия, д.7 (окно №5), или по телефонам 8(385-32) 21-2-17, 8(385-32) 20-1-37, 8(385-32) 21-6-23;
- с. Троицкое, ул. Промышленная, д.10, или по телефону 8(385-34) 22-4-65.

В центральном офисе инспекции (г. Новоалтайск, ул. Анатолия,7) прием физических лиц дополнительно осуществляется в вечернее время по вторникам и четвергам до 19.00 и в первую и третью субботу месяца с 10.00 до 15.00.

ГРАФИК ВЫЕЗДНОГО ПРИЕМА ГРАЖДАН руководством МО МВД России «Троицкий» на первый квартал 2016 года			
Ф.И.О., ДОЛЖНОСТЬ	ДАТА	ВРЕМЯ	МЕСТО
начальник СИДОРОВ Евгений Викторович	13.03.	11.00 – 13.00	П. Гордеевский
заместитель начальника полиции РЫБАЛКО Игорь Николаевич	22.01.	11.00 – 13.00	С. Ельцовка
заместитель начальника отдела ПУСТОВАЛОВ Владимир Валентинович	25.02.	11.00 – 13.00	С. Заводское
заместитель начальника – начальник следственного отдела ПЕРЕДЕРЕЙ Андрей Владимирович	05.02.	11.00 – 13.00	П. Беловский

Служба 01

Пожар в Ельцовке

4 января в 11.20 загорелся жилой дом в селе Ельцовка.

ОЧАГ ВОЗГОРАНИЯ находился в помещении котельной, причина – короткое замыкание, от которого начала гореть пластиковая обшивка внутри дома. Первыми на помощь приехали пожарные 3-го отдельного поста (с. Ельцовка), затем подоспели пожарные из райцентра.

Сам дом от пожара не пострадал, бойцам удалось быстро справиться с возгоранием. Однако внутри помещения все было изрядно задымлено.

Примите поздравления!

Коллективу ПРОЛЕТАРСКОЙ участковой больницы
Дорогие наши люди в белых халатах! Поздравляю вас с Новым 2016 годом! Желаю вам всех земных благ, а главное — всегда оставаться такими же добрыми, какие вы есть.
С уважением, Е.П.

Поздравляем с 80-летием дорогого папу и деда **Анатолия Ивановича КИЧКО!**
Пусть годы идут, ты не будь им подвластен, Пусть в сердце добро не исчезнет вовек. Здоровья, радости, мира и счастья Желаем тебе, наш родной человек!
Дети, внуки, правнуки.

Администрация района и управление по АПК поздравляют с прекрасным юбилеем уважаемого **Юрия Ивановича ПОВАРОВА!** Прекрасный возраст — 60! Его прожить не так-то просто. В кругу семьи, в кругу друзей Желаем встретить 90!

Поздравляем с юбилеем дорогого и любимого **Владимира Александровича ПЕРВОВА!** Живи на свете долгий век, Родной, любимый человек! Живи без грусти, не болей, Душой и сердцем не старей.
Жена Людмила, сын Саша, сноха Наташа, внучка Рита.

Коллектив комитета по образованию поздравляет с юбилеем директора МБДОУ «Троицкая ДЮСШ» **Валерия Петровича РЫБИЦКОГО!** Достигнут полувековой рубеж, Но не стареет тот, кто юн душой, Кто полон добрых, радостных надежд, Кто, жизнь познав, оставаться смог собой. А мы Вас знаем именно таким И потому в день Вашего рождения Желаем много лет и много зим, Здоровья, счастья, радости, везенья!

Уважаемый **Анатолий Васильевич БОДРИК!** 65 лет — солидный возраст, Осень жизни, мудрости расцвет. С юбилеем Вас хотим поздравить, Пожелать Вам долгих-долгих лет. Пусть согрет Вас забота близких, Жизнь украсит радостью любовь И здоровье крепкое позволит Наслаждаться жизнью вновь и вновь.
Коллектив комитета по образованию.

Поздравляем с днем рождения дорогого и любимого папочку **Виктора Николаевича ПАРХОМЕНКО!** Годы пролетают, крыльями маяя, Брюшко подрастает, голова седея. И такого любим, будем приезжать. Ведь тебе сегодня 50 и 5! Говорим с любовью, Чтоб доволен был: Крепкого здоровья И побольше сил!
Роман и Вика.

Геоцентр «КРИСТАЛЛ» ИП Черемисина Е.Н.
АДРЕС: пр-т Ленина, 9, 1 этаж.
Вход с торца здания от площади
ОГРН30422493170062 на правах рекламы

Строки благодарности
30-31 декабря в Новоеловском СДК прошли новогодние елки. От всей души хочу поблагодарить всех участников и наших спонсоров: Третьяковых, Красовых, Бухановых, В. Кретьова.
А. СТЕПКИНА, директор СДК.

Позади Новый год и Рождество, и теперь самое время сказать спасибо неравнодушным людям, благодаря которым жители сел нашего сельсовета смогли окунуться в праздничную атмосферу. Это Ольга Ивановна Евдокимова, Валентина Францевна Гречушкина, Надежда Ивановна Строкова и Олег Николаевич Лободин. При их финансовой поддержке проведены замечательные елки в школе и клубе в Озеро-Петровском и в школе и детском саду в Заводском. Деревца для новогодних праздников предоставило ОАО «Альфа».
Благодарим уважаемых спонсоров за сотрудничество и за то настроение, которое они подарили взрослым и нашей детворе.
Администрация Заводского сельсовета.

...Только миг!

Вчера отметил юбилейный день рождения наш коллега, безмерно уважаемый нами **Владимир Павлович КОНЮХОВ.**

Дорогой Владимир Павлович! Искренне благодарим за моральную поддержку, мудрые советы, доброе общение и поздравляем с 65-летием! Пусть в жизни будут радостные моменты, которые помогут пережить боль и нездоровье, а Ваша семья по-прежнему будет для Вас опорой и отрадой!
Коллектив редакции.



В едином строю

Согласно Закону РФ «О воинской обязанности и военной службе» с 1 января по 31 марта 2016 года на территории Троицкого района будет проводиться

ПЕРВОНАЧАЛЬНАЯ ПОСТАНОВКА НА ВОИНСКИЙ УЧЕТ

граждан 1999 года рождения и старших возрастов, обязанных состоять, но не состоящих на воинском учете.

РАБОТА МЕДИЦИНСКОЙ И ПРИЗЫВНОЙ КОМИССИИ будет проводиться в помещении отдела военного комиссариата Алтайского края по Троицкому району по адресу: переулок Пролетарский, 4, согласно графику, утвержденному главой администрации района.
Гражданам, прибывающим для постановки на воинский учет, необходимо иметь при себе паспорт гражданина РФ, карточку СНИЛС, медицинский полис.
Гражданам, имеющим хронические заболевания, состоящим под динамическим врачебным наблюдением, при себе необходимо иметь выписки из медицинских до-

кументов, подтверждающих наличие того или иного заболевания.
Гражданам, имеющим инвалидность, иметь при себе ксерокопию справки МСЭК.
Граждане, достигшие возраста 17 лет и не получившие повестки либо не проинформированные военными учетными специалистами сельских администраций, обязаны в срок до 31.03.2016 года лично явиться в отдел ВКАК по Троицкому району с вышеуказанным перечнем документов для постановки на воинский учет.

Г. ТИЛЮКИН, начальник отдела ВКАК по Троицкому району.

Свободное время

Любителей домашних питомцев приглашаем

Внутреннее равновесие в нынешнем неустойчивом мире, душевный покой и чувство гармонии дает нам общение с братьями нашими меньшими.

КАК ЖЕ ЗДОРОВО наблюдать за рыбками, которые плещутся в аквариумах, или когда в ладонь тычется холодный и мокрый собачий нос, или мурлыкающая кошка трется о ногу, совершая таинство, все реже выпадающее на долю современного человека... Мы отвечаем не только за тех, кого приручили, но и за тех, кто просто делит с нами этот мир. Мало любить создания природы, нужно уметь с ними обращаться и правильно ухаживать за ними.

Возникла идея создания при модельной библиотеке им. Р.М. Попова клуба любителей домашних питомцев. Всех тех, кто испытывает нежную привязанность и горячую симпатию к животным: кошкам, собакам, аквариумным рыбкам, певчим птицам, черепахам, кроликам, козам и т.д., — мы приглашаем на **первое заседание клуба, которое состоится 19 января в 14.00 в читальном зале.** Все вопросы — по телефонам 8-983-605-59-70 или 22-0-61. Ждем вас и ваших звонков.
Коллектив библиотеки.



27 января с 9.00 в РДК, 22 января с 9.00 в поликлинике Беловской участковой больницы — КРАЕВОЙ ДЕНЬ ДОНОРА

Уважаемые жители с. Троицкого и Троицкого района! Администрации районной больницы и краевой станции переливания крови приглашают вас принять участие в дне донора.

Возмещение за питание — 469 руб. 20 коп.
Кровь берется одноразовыми иглами и системами.
Донором может стать здоровый человек в возрасте от 18 до 60 лет. Все доноры обследуются на СПИД, сифилис, гепатит. Повторная кроводача разрешена не ранее чем через два месяца. Донорам также необходимо знать, что накануне дачи крови нельзя употреблять жирную пищу и спиртные напитки.
При себе иметь паспорт.
Администрация ЦРБ.

АЛТАЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
23 января в 12-00 ПРОВОДИТ ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ
г. Барнаул, пр. Красноармейский, 98 гл. корпус.
Т.8(3852)62-83-52, 62-66-60

"КРЕДИТНЫЙ СОЮЗ" кредитный потребительский кооператив
ЭКСПРЕСС ЗАЙМ*
быстро, просто, недорого
с. Троицкое ул. 60 лет Октября, 36/2 8(38534)2-03-97
* подробности по телефону
ФЗ от 18.07.2009 г. №190 «О кредитной кооперации». ОГРН 1102205000083. Кооператив состоит в НП «СРО КК «Содействие», учтен в реестре членов за №056 от 18.05.2011 г. Реклама

Салоны сотовой связи ТРЕБУЕТСЯ: ПРОДАВЕЦ-КОНСУЛЬТАНТ
тел.: 8-903-958-05-92
МОЖНО БЕЗ ОПЫТА ОБУЧЕНИЕ

КУПЛЮ МЕД 4000 рублей за флягу
тел.8 9872 90 62 36
ОГРН1031622818192 на правах рекламы

ПРОДАЮ:

- дом с надв. постройками. Т.8-913-229-37-41.
- благоустроенный газифицированный дом. Садовая, 25, т.8-913-252-91-79.
- или сдаю в аренду 2-комн. благоустроенную квартиру. Микрорайон, 1-й этаж. Т.8-903-910-23-38.
- новый дом. Т.8-905-083-74-59.
- домик (кухня, зал, спальня, вода в доме). Торг. Т.8-923-796-89-39.
- поддома, можно на слом, недорого. П. Многоозерный, т.8-960-948-23-35.
- дом с надворными постройками. С. Озеро-Петровское, т.т.36-5-53, 8-963-508-62-16.
- дом 170 кв.м. Т.8-923-659-59-80.
- дом. Октябрьская, 28. Рассмотрю все варианты. Т.т.8-923-647-68-79, 8-909-506-27-06.
- квартиру в 2-кв.доме, можно под материнский капитал. С. Краснояря, т.8-963-521-46-47.
- квартиру в 2-кв.доме. Т.8-963-572-43-38.
- дом, можно под материнский капитал с доплатой. Т.8-913-275-80-07.
- 2-комн. благоустр. квартиру в центре. Т.8-983-601-53-99.
- усадебу, есть жилье, рядом центр, речка. Т.8-923-713-38-51.
- участок 15 соток. Т.8-923-647-14-18.
- магазин в центре. Т.8-923-659-59-80.
- торговый павильон с товаром, оборудованием, юрлицом. Т.8-923-652-71-88.
- ГАЗ-53 бортовой 89 г.в., ВА3-2121 «Нива» 87 г.в., ВА3-21093 97 г.в. Т.8-923-563-36-75.
- ВА3-111 вместе с гаражом. Т.8-913-099-54-27.
- ВА3-21043 по запчастям. Т.8-906-943-94-83.
- «Мазду-Примаси» 2000 г.в. Т.8-960-965-10-92.
- ВА3-2107 99 г.в. недорого. Т.8-913-275-80-22.
- «Ладу-Калину» 2007 г.в. ОТС недорого срочно. Т.8-963-502-55-59.
- УАЗ-фермер 2006 г.в. ХТС + запчаст. Т.8-913-257-04-77.
- ВА3-2121 «Нива» 94 г.в., белая. Т.8-961-238-76-14.
- КУН-ПКУ-0,8. Т.8-923-164-49-02.
- передний отвал на Т-40. Т.8-962-795-68-83.
- мед 6000 руб./фляга. Московская, 105, т.8-983-546-20-84.

- новые электровесы: 30 кг — 2000 р., 140 кг — 4000 р., 350 кг — 5000 р., или меняю на мед. Т.8-923-653-89-60.
- дрова (береза, сосна сухая), отлетник. С. Тюмень, т.8-923-563-36-75.
- пиломатериал — тес, плаха, брус (сосна, береза, тополь). С. Тюмень, т.8-923-563-36-75.
- мед светлый. Доставка. Т.т.20-3-27, 8-961-242-63-96.
- пиломатериал или меняю на корма или мясо. Т.8-903-912-49-15.
- 1,5-спальную кровать с тремя матрасами — 3000 р., морозильную камеру, три ковра (по 500 р. каждый), стир.машину-автомат, пылесос. Т.8-961-991-45-76.
- дрова сухие. Т.8-962-813-32-24.
- ноутбук, смартфон. 8-963-502-49-25.
- свинину, головы, ливер. Т.т.27-2-57, 8-961-234-10-73.
- свинину, сало свежее. Т.8-923-655-95-33.
- свинину. Т.8-923-644-95-37.
- свинину. Т.8-962-807-63-61.
- свинину. Т.8-960-952-24-48.
- свинину нежирную (туши 65-70 кг) 200 р./кг, головы, ноги 80 р./кг. Доставка. Т.8-983-101-20-64.
- говядину. Забой по договоренности. Т.т.8-923-655-69-04, 20-2-88.
- говядину с доставкой. Т.36-7-32.
- говядину. Т.8-960-965-10-92.
- баранину, говядину, жеребят. Т.8-906-960-79-23.
- поросят-ландрахов. П. Беловский, т.т.8-961-981-46-77, 8-963-517-62-69.
- поросят 3 мес. привитых. Доставка. Т.8-961-239-24-37.
- рабочую кобылу, поросят 2 мес. Т.8-961-237-08-36.
- молодых ярок с ягнятами. Т.8-913-214-73-60.
- щенков лайки. Т.8-961-981-35-25.
- коров. Т.8-962-802-34-62.
- коней. Т.8-962-795-68-83.
- кроликов породы калифорнийская. Т.8-913-275-80-22.
- поросят дюрюк или меняю на корма. Т.8-960-946-16-29.
- кроликов, ВА3-2109 по запчастям, «Волгу-105» 2007 г.в. Т.8-906-940-00-86.
- козла и сукотных коз. Т.8-961-995-47-98.
- коз сукотных 10 мес., козлов 10 мес. Березовый, 16, т.8-933-310-00-03.

Не хлебом единым

Лучшие читатели года

В районной библиотеке по итогам прошлого года выявили наиболее активных читателей.

САМЫМ ЧИТАЮЩИМ среди молодых оказался **Алексей Барышников**, ученик 9 класса ТСШ №1. За год он прочитал 125 библиотечных книг, в основном исторического и фантастического жанров. Среди взрослого населения большой любительницей книг оказалась **Ирина Ракова**, за прошлый год она прочитала 130 книг, в основном ее интересовала современная женская проза.

Первым же читателем нынешнего года стал **Виталий Бельх**. В этом году библиотека начала работать 4 января, и всем, кто пришел в этот день за книгами, библиотекари дарили календари.

А еще в библиотеке был проведен опрос читателей на тему «Лучшие книги 2015 года». На первом месте по популярности оказался алтайский писатель Анатолий Муравлев, на втором — Михаил Шолохов, на третьем — Захар Прилепин.

Строки благодарности

Ушла из жизни наша старенькая мама и бабушка **Анастасия Степановна Сухова**. Боль утраты разделили с нами соседи, товарищи, родные и многие односельчане. Помогали и поддержали и словом, и делом. Низкий всем поклон, и да храни вас Бог!

Дочь, внуки.
С. Хайрюзовка.

* * *

Нас постигла тяжелая утрата — безвременно ушел из жизни наш дорогой сыночек **Андрей Воробьев**. От всей души хотим поблагодарить всех людей, оказавших нам помощь: это Ордин А.С., Гинтер Я.Г., Герт С.А. и вся его бригада, Антропов Н., Симон И., повара Герт О., Синякова В., Аладинская Н., Ситская Л. Спасибо всем добрым людям, принявшим участие в похоронах и разделившим нашу утрату.

Семья Воробьевых.
С. Краснояря.

Совет ветеранов с. Усть-Гавриловка скорбит по поводу трагической смерти

МИХАЙЛЕНКО Надежды Дмитриевны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив Троицкой средней школы №1 выражает глубокое соболезнование **Корнеевой Ольге Александровне** по поводу смерти супруга.

Выражаем глубокое соболезнование **Корнеевой Ольге Александровне** по поводу смерти супруга. **Учащиеся 4 «а» кл. ТСШ №1 и их родители.**

ПОНЕДЕЛЬНИК, 18

I программа
04.00 «Доброе утро»
08.00 Новости
08.10 «Контрольная закупка»
08.40 «Женский журнал»
08.50 «Жить здорово!» (12+)
09.55 Модный приговор
11.00 Новости
11.15 «Сегодня вечером» (16+)
13.20 «Таблетка» (16+)
14.00 Новости
14.15 «Время покажет» (16+)
15.00 «Мужское / Женское» (16+)
16.00 «Наедине со всеми» (16+)
17.00 Вечерние новости
17.45 «Давай поженемся!» (16+)
18.50 «Пусть говорят» (16+)
20.00 «Время»
20.30 Х/ф «Улыбка перемешника» (12+)
22.25 Ночные новости
22.40 Х/ф «1992» (18+)
00.40 «Время покажет» (16+)
01.30 «Наедине со всеми» (16+)
02.00 Новости
02.05 «Наедине со всеми» (16+)
02.30 Х/ф «Как избежать наказания за убийство» (16+)
03.20 «Контрольная закупка»

II программа

06.00 «Утро России»
6.07, 7.07, 8.07, 9.07, 6.35, 7.35, 8.35, 9.35 Местное время
10.00 Вести
10.15 «Утро России»
10.55 «О самом главном»
12.00 Вести
12.35 Местное время
12.55 Х/ф «Тайны следствия» (12+)
15.00 Вести
15.30 Местное время
15.50 Дежурная часть
16.00 Х/ф «Земский доктор» (12+)
18.00 Вести
18.30 Местное время
18.50 Вести
19.15 Прямой эфир (16+)
20.35 Местное время
21.00 Вести
22.00 Х/ф «Сын моего отца» (12+)
00.50 «Честный детектив» (16+)
01.50 «Благотворитель». «Прототипы. Профессор Преображенский. Собачье сердце» (12+)
03.25 Х/ф «Срочно в номер!» (12+)
04.25 «Взорвать мирно. Атомный романтизм» (12+)
05.20 «Комната смеха»

Культура

«Европьюс»
09.00 Новости культуры
09.15 «Наблюдатель»
10.15 Х/ф «Адам женится на Еве»
11.20 Д/ф «Я буду выглядеть смешно. Татьяна Васильева»
12.05 «Линия жизни»
13.00 Д/ф «Лесной дух»
13.10 Х/ф «Прекрасные господа из Буа-Доре»
14.00 Новости культуры
14.10 Х/ф «Ищите женщину»
16.40 Владимир Федосеев и БСО им. П.И. Чайковского
17.45 «Игорь Моисеев. Я вспоминаю гастроль длиною в жизнь»
18.15 «Спокойной ночи, малыши!»
18.30 Новости культуры
18.45 Главная роль
19.05 «Сати. Нескучная классика»
19.45 «Правила жизни»
20.10 «Острова»
20.55 «Тем временем»
21.45 Ступени цивилизации
22.30 Новости культуры
22.45 Худсовет
22.50 «Критик»
23.35 Владимир Федосеев и БСО им. П.И. Чайковского
00.35 Д/ф «Сирано де Бержерак»
00.40 «Наблюдатель»
01.40 К. Сен-Санс. «Муза и поэт»

УБОРКА СНЕГА. Т.8-960-957-54-56. Реклама.

СКИНУ СНЕГ. Т.8-909-506-28-79. Реклама.

ВТОРНИК, 19

I программа
04.00 «Доброе утро»
08.00 Новости
08.10 «Контрольная закупка»
08.40 «Женский журнал»
08.50 «Жить здорово!» (12+)
09.55 Модный приговор
11.00 Новости
11.15 Х/ф «Улыбка перемешника» (12+)
13.20 «Таблетка» (16+)
14.00 Новости
14.15 «Время покажет» (16+)
15.00 «Мужское / Женское» (16+)
16.00 «Наедине со всеми» (16+)
17.00 Вечерние новости
17.45 «Давай поженемся!» (16+)
18.50 «Пусть говорят» (16+)
20.00 «Время»
20.30 Х/ф «Улыбка перемешника» (12+)
22.25 Ночные новости
22.40 Х/ф «1992» (18+)
00.40 «Время покажет» (16+)
01.30 «Наедине со всеми» (16+)
02.00 Новости
02.05 «Наедине со всеми» (16+)
02.30 Х/ф «Как избежать наказания за убийство» (16+)
03.20 «Контрольная закупка»

II программа

06.00 «Утро России»
6.07, 7.07, 8.07, 9.07, 6.35, 7.35, 8.35, 9.35 Местное время
10.00 Вести
10.15 «Утро России»
10.55 «О самом главном»
12.00 Вести
12.35 Местное время
12.55 Х/ф «Тайны следствия» (12+)
15.00 Вести
15.30 Местное время
15.50 Дежурная часть
16.00 Х/ф «Земский доктор» (12+)
18.00 Вести
18.30 Местное время
18.50 Вести
19.15 «Прямой эфир» (16+)
20.35 Местное время
21.00 Вести
22.00 Х/ф «Сын моего отца» (12+)
00.50 Вести.doc (16+)
02.35 «Химия нашего тела. Гормоны». «Смертельные опыты. Кровь» (12+)
04.10 Х/ф «Срочно в номер!» (12+)
05.05 «Комната смеха»

Культура

«Европьюс»
09.00 Новости культуры
09.15 «Наблюдатель»
10.15 Х/ф «Адам женится на Еве»
11.20 Д/ф «Зиновий Гердт»
12.05 «Правила жизни»
12.35 «Пятое измерение»
13.05 Д/ф «Жюль Верн»
13.15 Х/ф «Прекрасные господа из Буа-Доре»
14.00 Новости культуры
14.10 «Сквозь кротовую нору с Морганом Фрименом»
14.55 «Сати. Нескучная классика»
15.35 Д/ф «Порто - раздумая о строптивом городе»
15.55 «Острова»
16.40 Владимир Федосеев и БСО им. П.И. Чайковского
17.20 Д/ф «4001-й литературный»
17.45 «Игорь Моисеев. Я вспоминаю гастроль длиною в жизнь»
18.15 «Спокойной ночи, малыши!»
18.30 Новости культуры
18.45 Главная роль
19.05 Искусственный отбор
19.45 «Правила жизни»
20.10 «Острова»
20.55 «Игра в бисер»
21.35 Д/ф «Талейран»
21.45 Ступени цивилизации
22.30 Новости культуры
22.45 Худсовет
22.50 Х/ф «Прекрасные господа из Буа-Доре»
23.40 Владимир Федосеев и БСО им. П.И. Чайковского
00.25 Д/ф «И оглянулся я на дела мои»
00.50 Д/ф «Жюль Верн»
01.00 «Наблюдатель»

СРЕДА, 20

I программа
04.00 «Доброе утро»
08.00 Новости
08.10 «Контрольная закупка»
08.40 «Женский журнал»
08.50 «Жить здорово!» (12+)
09.55 Модный приговор
11.00 Новости
11.15 Х/ф «Улыбка перемешника» (12+)
13.20 «Таблетка» (16+)
14.00 Новости
14.15 «Время покажет» (16+)
15.00 «Мужское / Женское» (16+)
16.00 «Наедине со всеми» (16+)
17.00 Вечерние новости
17.45 «Давай поженемся!» (16+)
18.50 «Пусть говорят» (16+)
20.00 «Время»
20.30 Х/ф «Улыбка перемешника» (12+)
22.25 Ночные новости
22.40 Х/ф «1992» (18+)
00.40 «Время покажет» (16+)
01.30 «Наедине со всеми» (16+)
02.00 Новости
02.05 «Наедине со всеми» (16+)
02.30 Х/ф «Как избежать наказания за убийство» (16+)
03.20 «Контрольная закупка»

II программа

06.00 «Утро России»
6.07, 7.07, 8.07, 9.07, 6.35, 7.35, 8.35, 9.35 Местное время
10.00 Вести
10.15 «Утро России»
10.55 «О самом главном»
12.00 Вести
12.35 Местное время
12.55 Х/ф «Тайны следствия» (12+)
15.00 Вести
15.30 Местное время
15.50 Дежурная часть
16.00 Х/ф «Земский доктор» (12+)
18.00 Вести
18.30 Местное время
18.50 Вести
19.15 Прямой эфир (16+)
20.35 Местное время
21.00 Вести
22.00 Х/ф «Сын моего отца» (12+)
23.55 «Специальный корреспондент» (16+)
01.35 «Запад есть Запад. Восток есть Восток. Севеолод Овчинников» (12+)
03.40 Х/ф «Срочно в номер!» (12+)
04.40 «Комната смеха»
05.45 Дежурная часть

Культура

«Джордано Бруно»
13.15 Х/ф «Прекрасные господа из Буа-Доре»
14.10 «Сквозь кротовую нору с Морганом Фрименом»
14.55 Искусственный отбор
15.35 Д/ф «Антигуа-Гватемала. Опасная красота»
15.55 Больше, чем любовь
16.40 Владимир Федосеев и БСО им. П.И. Чайковского
17.20 Д/ф «4001-й литературный»
17.45 «Игорь Моисеев. Гастроль длиною в жизнь»
18.15 «Спокойной ночи, малыши!»
18.30 Новости культуры
18.45 Главная роль
19.05 «Абсолютный слух»
19.45 «Правила жизни»
20.10 Д/ф «Загадка ЛК-1. Леонид Куприянович»
20.55 Власть факта
21.35 Д/ф «Иероним Босх»
21.45 Ступени цивилизации
22.30 Новости культуры
22.45 Худсовет
22.50 Х/ф «Прекрасные господа из Буа-Доре»
00.15 Владимир Федосеев и БСО им. П.И. Чайковского
00.55 «Наблюдатель»

СНИМУ:

-дом, квартиру с постепенным выкупом. Т.8-923-713-38-51.
-для семьи 2-, 3-комн. квартиру или дом на длительный срок. Т.8-906-946-06-40.

СДАЮ:

-сдаю комнату в центре недорого на любой срок. Т.8-913-256-50-19.
-домик. Т.8-961-235-10-32.
-благоустроенную квартиру на земле, можно с последующим выкупом. Т.8-923-755-51-94.
-квартиру в 2-кв.доме. Т.8-963-519-03-46.
-квартиру. Л. Толстого, 69-2, т.8-963-575-69-73.
-квартиру в 2-кв.доме (газ). Комсомольская, 11.
-дом в центре. Т.8-923-756-31-76.

ЧЕТВЕРГ, 21

I программа
04.00 «Доброе утро»
08.00 Новости
08.10 «Контрольная закупка»
08.40 «Женский журнал»
08.50 «Жить здорово!» (12+)
09.55 Модный приговор
11.00 Новости
11.15 Х/ф «Улыбка перемешника» (12+)
13.20 «Таблетка» (16+)
14.00 Новости
14.15 «Время покажет» (16+)
15.00 «Мужское / Женское» (16+)
16.00 «Наедине со всеми» (16+)
17.00 Вечерние новости
17.45 «Давай поженемся!» (16+)
18.50 «Пусть говорят» (16+)
20.00 «Время»
20.30 Х/ф «Улыбка перемешника» (12+)
22.25 Ночные новости
22.40 Х/ф «1992» (18+)
00.40 «Время покажет» (16+)
01.30 «Наедине со всеми» (16+)
02.00 Новости
02.05 «Наедине со всеми» (16+)
02.30 Х/ф «Как избежать наказания за убийство» (16+)
03.20 «Контрольная закупка»

II программа

06.00 «Утро России»
6.07, 7.07, 8.07, 9.07, 6.35, 7.35, 8.35, 9.35 Местное время
10.00 Вести
10.15 «Утро России»
10.55 «О самом главном»
12.00 Вести
12.35 Местное время
12.55 Х/ф «Тайны следствия» (12+)
15.00 Вести
15.30 Местное время
15.50 Дежурная часть
16.00 Х/ф «Земский доктор» (12+)
18.00 Вести
18.30 Местное время
18.50 Вести
19.15 «Прямой эфир» (16+)
20.35 Местное время
21.00 Вести
22.00 Х/ф «Сын моего отца» (12+)
23.55 «Поединок» (12+)
01.35 «Эдвард Радзинский. Боги жаждут» (12+)
04.05 Х/ф «Срочно в номер!» (12+)
05.05 «Комната смеха»

Культура

«Европьюс»
09.00 Новости культуры
09.15 «Наблюдатель»
10.15 Х/ф «Комедия ошибок»
12.25 Д/ф «Фенимор Купер»
12.35 «Ессейские якуты»
13.00 Д/ф «Квебек - французское сердце Северной Америки»
13.15 Х/ф «Прекрасные господа из Буа-Доре»
14.00 Новости культуры
14.10 «Сквозь кротовую нору с Морганом Фрименом»
14.55 «Абсолютный слух»
15.35 Д/ф «Берлинский остров музеев. Прусская сокровищница»
15.55 Д/ф «Главный дирижер Советского Союза»
16.40 Владимир Федосеев и БСО им. П.И. Чайковского
17.35 Д/ф «Пуэбла. Город церквей и жуков»
17.45 «Игорь Моисеев. Я вспоминаю гастроль длиною в жизнь»
18.15 «Спокойной ночи, малыши!»
18.30 Новости культуры
18.45 Главная роль
19.05 Черные дыры. Белые пятна
19.45 «Правила жизни»
20.10 Д/ф «Европейский концерт. Бисмарк и Горчаков»
20.55 «Культурная революция»
21.45 Ступени цивилизации
22.30 Новости культуры
22.45 Худсовет
22.50 Х/ф «Прекрасные господа из Буа-Доре»
00.15 Д/ф «Николай Гоголованов. Главный дирижер Советского Союза»
00.55 «Наблюдатель»

Реклама.

РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ на дому у заказчика. Т. 8-929-392-76-33.

ОТДАМ в добрые руки:
-трехшерстную кошечку. Т.8-983-175-83-40.
-стерилизованную кошку. Т.27-2-25, 8-983-359-07-27.
-котят от породистых кошек. Т.27-3-79, 8-923-163-24-85.

ПЯТНИЦА, 22

I программа
04.00 «Доброе утро»
08.00 Новости
08.10 «Контрольная закупка»
08.40 «Женский журнал»
08.50 «Жить здорово!» (12+)
09.55 Модный приговор
11.00 Новости
11.15 Х/ф «Улыбка перемешника» (12+)
13.20 «Таблетка» (16+)
14.00 Новости
14.15 «Время покажет» (16+)
15.00 «Мужское / Женское» (16+)
16.00 «Наедине со всеми» (16+)
17.00 Вечерние новости
17.45 «Человек и закон» (16+)
18.50 «Поле чудес» (16+)
20.00 «Время»
20.30 «Клуб Веселых и Находчивых». Высшая лига. Финал (16+)
23.00 Х/ф «1992» (18+)
01.00 Х/ф «Меня зовут Хан» (16+)

II программа

06.00 «Утро России»
6.07, 7.07, 8.07, 9.07, 6.35, 7.35, 8.35, 9.35 Местное время
10.00 Вести
10.15 «Утро России»
10.55 «О самом главном»
12.00 Вести
12.35 Местное время
12.55 Х/ф «Тайны следствия» (12+)
15.00 Вести
15.30 Местное время
15.50 Дежурная часть
16.00 Х/ф «Земский доктор» (12+)
18.00 Вести
18.30 Местное время
18.50 Вести
19.15 «Прямой эфир» (16+)
20.35 Местное время
21.00 Вести
22.00 «Юморина» (16+)
23.55 Х/ф «Нечаянная радость» (12+)
03.55 «Кузькина мать. Итоги. Бомба для победителей» (12+)
04.55 «Комната смеха»

Культура

«Европьюс»
09.00 Новости культуры
09.20 Х/ф «Злоключения Полины»
11.05 Д/ф «Госпиталь Кабаньян в Гвадалахаре. Дом милосердия» (12+)
11.25 Д/ф «Андрей Туполев»
12.05 «Правила жизни»
12.35 «Письма из провинции»
13.05 Д/ф «Тихо Браге»
13.15 Х/ф «Прекрасные господа из Буа-Доре»
14.00 Новости культуры
14.10 «Сквозь кротовую нору с Морганом Фрименом»
14.55 «Царская ложа»
15.35 Д/ф «Эс-Сувейра. Где пески встречаются с морем»
15.50 Большой балет
18.00 «Игорь Моисеев. Я вспоминаю гастроль длиною в жизнь»
18.30 Новости культуры
18.45 Смехоностальгия
19.10 «Три суперзвезды в Берлине. Анна Нетребко, Пласидо Доминго, Роландо Виллазон»
21.15 Д/ф «Пласидо Доминго. Мои лучшие роли»
22.30 Новости культуры
22.45 Худсовет
22.50 Х/ф «Герои зла» (18+)
00.45 М/ф для взрослых «Искатели»
01.40 Д/ф «Гавайи. Родина богини огня Пеле»

Служба знакомств

Мужчина, 65 лет, житель райцентра, познакомится с женщиной 55-65 лет для создания семьи. Т.8-963-570-59-12.

СУББОТА, 23

I программа
04.20 «Наедине со всеми» (16+)
05.00 Новости
05.10 «Наедине со всеми» (16+)
05.20 Х/ф «Настя» (12+)
07.00 «Играй, гармонь любимая!»
07.45 «Смешарики. Новые приключения»
08.00 «Умницы и умники» (12+)
08.45 «Слово пастыря»
09.00 Новости
09.15 «Смак» (12+)
09.55 «Нина Гребешкова. «Я без тебя пропаду» (12+)
11.00 Новости
11.15 Идеальный ремонт
12.10 «На 10 лет моложе» (16+)
13.00 «Теория заговора» (16+)
14.00 Новости
14.15 Х/ф «Спортлото-82»
16.10 «Следствие покажет» (16+)
17.00 Вечерние новости
17.10 «Кто хочет стать миллионером?»
18.10 Концерт Елены Ваенги
20.00 «Время»
20.20 «Сегодня вечером» (16+)
22.00 Х/ф «Звездная карта» (18+)
00.00 Х/ф «Страх высоты» (16+)
01.50 Х/ф «Наверное, боги сошли с ума 2» (12+)
03.45 «Мужское / Женское» (16+)

II программа

05.25 Х/ф «Формула любви»
07.15 «Сельское утро»
07.45 «Диалоги о животных»
08.40 Местное время
09.00 Вести
09.10 «Готовят все!»
09.20 «Я пришел на эту землю»
09.30 «Точки роста»
09.40 «Красота и слава Кольвани»
09.55 «Модная жизнь»
10.15 «Правила движения» (12+)
11.10 «Личное. Алексей Баталов» (12+)
12.00 Вести
12.10 Местное время
12.20 «Две жены» (12+)
13.05 Х/ф «Врачиха» (12+)
15.00 Вести
15.20 Местное время
15.30 Х/ф «Врачиха» (12+)
21.00 Вести в субботу
22.00 Х/ф «Средство от разлуки» (12+)
01.50 Х/ф «Отец поневоле» (12+)
03.55 Х/ф «Взрывники»
05.35 «Комната смеха»

Культура

«Европьюс»
09.00 Библийский сюжет
09.35 Х/ф «Под северным сиянием»
11.35 Д/ф «Валентин Ежов»
12.15 Пряничный домик
12.45 «Нефронтовые заметки»
13.15 Д/ф «Тетеревиный театр»
13.55 Гала-концерт Государственного академического ансамбля народного танца им. Игоря Моисеева
16.00 Новости культуры с Владиславом Флярковским
16.30 Х/ф «Продлись, продлись, очарованье»
17.50 Д/ф «Олег Ефремов. Хроники смутного времени»
18.35 Романтика романа
19.30 Большой балет
21.35 Х/ф «Загнанных лошадей пристреливают, не правда ли?»
23.35 Д/ф «Живая Арктика. Исландия. Страна огня и льда»
00.30 М/ф для взрослых «Искатели»
00.55 «Искатели»
01.40 Д/ф «Паровая насосная станция Вауда»

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24

I программа
05.00 Новости
05.10 Х/ф «Зубная фея» (12+)
07.15 «Служу Отчизне!»
07.45 «Смешарики»
07.55 «Здоровье» (16+)
09.00 Новости
09.15 «Непугувые заметки» (12+)
09.35 «Пока все дома»
10.25 «Фазенда»
11.00 Новости
11.15 «Гости по воскресеньям»
12.10 Х/ф «Титаник» (12+)
16.00 «Точь-в-точь»
20.00 «Время»
21.30 «Своя колея» (16+)
23.20 Х/ф «Уолл-стрит: Деньги не спят» (16+)
01.50 Х/ф «День благодарения» (12+)

II программа

06.50 Х/ф «Хозяин тайги»
08.30 Сам себе режиссер
09.20 «Смехопанорама»
09.50 «Утренняя почта»
10.30 «Сто к одному»
11.20 Местное время
12.00 Вести
12.10 «Смеяться разрешается»
13.10 Х/ф «Только о любви» (12+)
15.00 Вести
15.20 Х/ф «Только о любви» (12+)
21.00 Вести недели
23.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
01.00 «Дежурный по стране»
02.00 Х/ф «Хочу замуж» (12+)
04.00 «Кузькина мать. Итоги. На вечной мерзлоте» (12+)
05.00 «Комната смеха»

Культура

«Европьюс»
09.00 Вести
09.10 «Готовят все!»
09.20 «Я пришел на эту землю»
09.30 «Точки роста»
09.40 «Красота и слава Кольвани»
09.55 «Модная жизнь»
10.15 «Правила движения» (12+)
11.10 «Личное. Алексей Баталов» (12+)
12.00 Вести
12.10 Местное время
12.20 «Две жены» (12+)
13.05 Х/ф «Врачиха» (12+)
15.00 Вести
15.20 Местное время
15.30 Х/ф «Врачиха» (12+)
21.00 Вести в субботу
22.00 Х/ф «Средство от разлуки» (12+)
01.50 Х/ф «Отец поневоле» (12+)
03.55 Х/ф «Взрывники»
05.35 «Комната смеха»

Культура

«Европьюс»
09.00 Библийский сюжет
09.35 Х/ф «Под северным сиянием»
11.35 Д/ф «Валентин Ежов»
12.15 Пряничный домик
12.45 «Нефронтовые заметки»
13.15 Д/ф «Тетеревиный театр»
13.55 Гала-концерт Государственного академического ансамбля народного танца им. Игоря Моисеева
16.00 Новости культуры с Владиславом Флярковским
16.30 Х/ф «Продлись, продлись, очарованье»
17.50 Д/ф «Олег Ефремов. Хроники смутного времени»
18.35 Романтика романа
19.30 Большой балет
21.35 Х/ф «Загнанных лошадей пристреливают, не правда ли?»
23.35 Д/ф «Живая Арктика. Исландия. Страна огня и льда»
00.30 М/ф для взрослых «Искатели»
00.55 «Искатели»
01.40 Д/ф «Паровая насосная станция Вауда»

КУПЛЮ:

-ГАЗ-52. Т.8-929-323-80-82.
-неисправную микроволновку. Т.8-913-222-96-69.
-рабочего хряка. Березовый, 16, т.8-933-310-00-03.

ЗАКУПАЕМ МЯСО.

Т.т. 21-7-52, 8-906-941-33-72. Реклама

КУПЛЮ (на правах рекламы):

-ГОВЯДИНУ, СВИНИНУ, КОНИНУ. Расчет сразу. Вывезу сам. 8-905-986-78-93.
-ШКУРЫ КРС. Пер. Степной, 9 (против общепитной техника). Т.8-961-998-66-78.
-МЕД, мед в сотах. Т.т.8-923-756-89-29, 8-913-259-77-97.
-МЕД. Т.8-905-080-48-70.
-МЕД. Т.8-913-088-06-64.
-МЕД, продукты пчеловодства. Т.8-963-535-85-35.
-МЕД. Т.8-923-799-26-01.
-МЕД. Т.8-906-965-32-53.
-ЧАГУ в сухом, сыром виде. Т.8-961-978-00-30.

ТРЕБУЮТСЯ
Водитель лесовоза (Урал/КамАЗ)
з/п от 20000. Вахта, проживание, питание за счет работодателя, работа в Троицком районе
Главный инженер з/п от 20000
для работы в с. Заводском Троицкого района
Т. 8 962 817 55 25

На земле троицкой 16.01.2016

ИП БЕЛОРУКОВ Реклама

РЕМОНТ КРЫШ

ПРОФНАСТИЛ, МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА

Расчет материалов. Нарезка по размерам. Доставка бесплатно. Пенсионерам - скидка до 10%.
8-913-275-80-20, 8-960-941-30-22.

МАГАЗИН

ВСЕ ДЛЯ КРОВЛИ, ФАСАДА И ЗАБОРА

ПРОФНАСТИЛ, ЧЕРЕПИЦА, САЙДИНГ, КОНЕК, ВЕТРОВИКИ, СЛИВЫ, ВОДОСТОКИ, ФАСОННЫЕ ИЗДЕЛИЯ, ЕВРОРЕЙКА.

Нарезка по размерам, доставка. ул. Ленина, 14 НИЗКИЕ ЦЕНЫ.
 8-963-531-7534, 20-3-89, 8-913-215-0234

КРЫШИ САЙДИНГ

ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ. Доставка материала. Система скидок

8-923-777-87-27

ОГРН 311220825900032 реклама

ВНУТРЕННЯЯ ОТДЕЛКА

т. 8-906-943-94-83

ОГРН 314220803400054 реклама

ООО «АДС ПЛЮС» с. Троицкое

ПРОЧИСТКА КАНАЛИЗАЦИИ (от 150 р./м до 300 р./м)

УСТРАНЕНИЕ ЗАСОРОВ: внутренний от 150 р., наружный от 2000 р.

МОНТАЖ, РЕМОНТ сантехнического оборудования

УСТАНОВКА ПРИБОРОВ УЧЕТА ВОДЫ Выезд по району

Работаем без выходных. Звоните. **т.8-913-273-41-79** реклама

«ВОДОЛЕЙ»

БУРЕНИЕ СКВАЖИН

ПОД КЛЮЧ. УСТАНОВКА, РЕМОНТ, ЗАМЕНА НАСОСНЫХ СТАНЦИЙ.

РАБОТАЕМ В КРЕДИТ. Наш банк-партнер: «Хоум Кредит»

ГАРАНТИЯ - 10 ЛЕТ.

8-913-214-46-55 8-962-811-44-93

Предложение действительно на момент публикации. Реклама

БУРЕНИЕ СКВАЖИН

на воду в доме

Пенсионерам скидки до 5%

8-913-364-71-02 8-923-714-72-32 Гарантия 7 лет

реклама www.oko-dom.ru

ОКОННЫЙ ДОМ

КАЧЕСТВО ПО РАЗУМНОЙ ЦЕНЕ!

Окно от 4600 р. от 5500 р.

Балкон от 7300 р.

Шкаф-купе от 7800 р.

КУХНИ НА ЗАКАЗ от 16500 р.

Межкомнатная ДВЕРЬ от 950 р.

Натяжной ПОТОЛОК от 99 р./м

Входная ДВЕРЬ от 5500 р.

60-72-28 **8-913-210-72-28**

Запись на замер с 8-00 до 19-00, без обеда, выходных и праздников

Ремонт Без банка

РАССРОЧКА до 18 месяцев без процентов

до 50% СКИДКА

ПЕРВЫЙ ВЗНОС от 500 р.

Работаем по всему краю

Оформление договора на дому

сумму до 20 000 р., скидки от 10% до 40% предоставляются при заказе на сумму от 20 001 р. до 400 000 р., скидка 50% предоставляется при заказе на сумму от 500 000 р.

ЩЕБЕНЬ, ПЕСОК, ПГС, ГРАВИЙ, ОТСЕВ.

2014 года

ДОСТАВКА по району ПРИНИМАЕМ ЗАЯВКИ.

АВТОУСЛУГИ

ЗИЛ (6 тонн)

РЕЖИМ РАБОТЫ: с 8⁰⁰ до 16⁰⁰ ОБЕД: с 12⁰⁰ до 13⁰⁰ Выходные: суббота, воскресенье.

РАЙТОП Т.21-9-73 реклама

ПИЛОМАТЕРИАЛ

Доставка по селам.

ДРОВА

березовые чурками, колотые; осиновые - 5 тыс.руб. (ГАЗ-53). Отлетник - 4 тыс. руб. (ГАЗ-53).
8-905-986-26-53

УГОЛЬ

ИП Вараксин ДОКУМЕНТЫ на субсидию

КАЧЕСТВЕННЫЙ РОССЫПЬ И В МЕШКАХ ДОСТАВКА

8-909-506-76-84, (ГАЗ, УАЗ) 8-923-657-25-17, 21-9-31 реклама

ДРОВА КОЛОТЫЕ (БЕРЕЗА)

Т.т.8-906-965-52-38, 8-906-965-52-37. Документы

ДРОВА КОЛОТЫЕ.

8-923-162-59-39, Документы. 8-961-240-55-72. Реклама

ДРОВА КОЛОТЫЕ.

8-963-530-22-82. Документы. Реклама

ДРОВА колотые (береза).

Документы на субсидию. **8-960-965-10-92** реклама

ДРОВА колотые, чурками.

20-2-88 Документы. 8-923-655-69-04 реклама

ДРОВА КОЛОТЫЕ (БЕРЕЗА)

Низкие цены. Документы на субсидию. Пенсионерам скидка 5%. **8-960-942-95-64** реклама

«МЯСНЫЕ ПРОДУКТЫ»

всегда в продаже: свежее охлажденное мясо (свинина, говядина), субпродукты, фарш, пельмени, шашлыки и др.

РЕЖИМ РАБОТЫ: с 10⁰⁰ до 18⁰⁰ без обеда и выходных. АДРЕС: ул. Ленина, 15 (центральная остановка).

ООО «Алтайский мяскокомбинат» реклама

Официально

Федеральным законом от 14.12.2015 года №376-ФЗ «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда» с 1 января 2016 года минимальный размер оплаты труда установлен в сумме 6204 рубля в месяц.

ПО СРАВНЕНИЮ С ПРЕДЫДУЩИМ размером МРОТ увеличился на 239 рублей.

Таким образом, ежемесячная заработная плата работников бюджетного сектора экономики не может быть ниже минимального размера оплаты труда при условии, что работником полностью отработана за этот период норма рабочего времени и выполнены нормы труда (трудовые обязанности). Напомним, что минимальная заработная плата для работников внебюджетного сектора экономики остается не ниже 8116

рублей в месяц при условии, что работником полностью отработана за этот период норма рабочего времени. Данный размер действует с 04.03.2015 года на основании дополнительного соглашения к Региональному соглашению «О размере минимальной заработной платы в Алтайском крае на 2013-2015 годы» от 25.02.2015 года.

О. ОНОПКО, начальник отдела по труду администрации района.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении аукциона на право заключения договоров аренды земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения для выращивания сельскохозяйственных культур

1. Организатор аукциона: администрация Троицкого района Алтайского края. Адрес: 659840, Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр-т Ленина, 8. Телефон для справок: (8-38534) 22-1-70, факс: (8-38534) 22-2-41. Контактное лицо: Иванова Светлана Алексеевна.

2. Орган, принявший решение о проведении аукциона, реквизиты указанного решения: администрация Троицкого района Алтайского края; постановление администрации Троицкого района Алтайского края от 12.01.2016 года №2 «О проведении аукциона на право заключения договоров аренды земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения для выращивания сельскохозяйственных культур».

3. О месте, дате, времени и порядке проведения аукциона:

18 февраля 2016 года в 10-00 (местное время) в администрации Троицкого района Алтайского края (Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр-т Ленина, 8, администрация Троицкого района Алтайского края, актовый зал) состоится аукцион на право заключения договоров аренды земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения для выращивания сельскохозяйственных культур.

Принимать документы прекращается не ранее чем за пять дней до дня проведения аукциона на право заключения договора аренды земельного участка.

Заявитель не допускается к участию в аукционе в следующих случаях:

- 1) непредставление необходимых для участия в аукционе документов или представление недостоверных сведений;
- 2) непоступление задатка на дату рассмотрения заявок на участие в аукционе;
- 3) подача заявки на участие в аукционе лицом, которое в соответствии с Земельным кодексом РФ и другими федеральными законами не имеет права быть участником конкретного аукциона;
- 4) наличие сведений о заявителе, об учредителях (участниках), о членах исполнительных органов заявителя, лицах, исполняющих функции единоличного исполнительного органа заявителя, являющегося юридическим лицом, в предусмотренном Земельным кодексом РФ реестре недобросовестных участников аукциона.

4. Предмет аукциона: предметом аукциона являются земельные участки:

Лот №1 – земельный участок общей площадью 10374163 кв.м, кадастровый номер 22:51:140501:389, местоположение: участок находится примерно в 700 м на север от с. Вершинино Троицкого района Алтайского края, категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования – для выращивания сельскохозяйственных культур, обременений нет;

Лот №2 – земельный участок общей площадью 684206 кв.м, кадастровый номер 22:51:140501:388, местоположение: участок находится примерно в 2560 м на северо-восток от с. Вершинино Троицкого района Алтайского края, категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования – для выращивания сельскохозяйственных культур, обременений нет;

Лот №3 – земельный участок общей площадью 2410002 кв.м, кадастровый номер 22:51:140501:386, местоположение: участок находится примерно в 2560 м на северо-восток от с. Вершинино Троицкого района Алтайского края, категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования – для выращивания сельскохозяйственных культур, обременений нет;

Лот №4 – земельный участок общей площадью 1829882 кв.м, кадастровый номер 22:51:140501:387, местоположение: участок находится примерно в 2000 м на северо-восток от с. Вершинино Троицкого района Алтайского края, категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования – для выращивания сельскохозяйственных культур, обременений нет;

Лот №5 – земельный участок общей площадью 1829882 кв.м, кадастровый номер 22:51:140501:386, местоположение: участок находится примерно в 4100 м на северо-запад от с. Вершинино Троицкого района Алтайского края, категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования – для выращивания сельскохозяйственных культур, обременений нет.

5. Начальный размер арендной платы: На основании отчета об оценке рыночной стоимости аренды земли от 28.12.2015 года №094-15, составленного ИП Батулиным Д.Н. в соответствии с законодательством Российской Федерации об оценочной деятельности:

Лот №1 – земельный участок общей площадью 10374163 кв.м, кадастровый номер 22:51:140501:389, 364100 (триста шестьдесят четыре тысячи сто) рублей;

Лот №2 – земельный участок общей площадью 684206 кв.м, кадастровый номер 22:51:140501:388, – 24000 (двадцать четыре тысячи) рублей;

Лот №3 – земельный участок общей площадью 2410002 кв.м, кадастровый номер 22:51:140501:386, – 84600 (восемьдесят четыре тысячи шестьсот) рублей;

Лот №4 – земельный участок общей площадью 2385658 кв.м, кадастровый номер 22:51:140501:387, – 87700 (восемьдесят семь тысяч семьсот) рублей;

Лот №5 – земельный участок общей площадью 1829882 кв.м, кадастровый номер 22:51:140301:255, – 64200 (шестьдесят четыре тысячи двести) рублей.

6. Шаг аукциона: Шаг аукциона – 3% от начального размера арендной платы – составляет: Лот №1 – земельный участок общей площадью 10374163 кв.м, кадастровый номер 22:51:140501:389, – 10923 (десять тысяч девятьсот двадцать три) рубля;

Лот №2 – земельный участок общей площадью 684206 кв.м, кадастровый номер 22:51:140501:388, – 720 (семьсот двадцать) рублей;

Лот №3 – земельный участок общей площадью 2410002 кв.м, кадастровый номер 22:51:140501:386, – 2538 (две тысячи триста тридцать восемь) рублей;

Лот №4 – земельный участок общей площадью 2385658 кв.м, кадастровый номер 22:51:140501:387, – 2631 (две тысячи шестьсот тридцать один) рублей;

Лот №5 – земельный участок общей площадью 1829882 кв.м, кадастровый номер 22:51:140301:255, – 1926 (одна тысяча девятьсот двадцать шесть) рублей.

7. Форма и порядок подачи заявок на участие в аукционе: Заявитель подает заявку на участие в аукционе в письменной форме на бумажном носителе.

Принимать заявки на участие в аукционе производится организатором аукциона по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр-т Ленина, 8, каб. 6, срок окончания приема заявок – 12 февраля 2016 года до 12-00 (местного времени).

Перечень документов, представляемых заявителями для участия в аукционе: а) заявка на участие в аукционе подается по установленной в извещении о проведении аукциона форме с указанием банковских реквизитов счета для возврата задатка;

б) копии документов, удостоверяющих личность заявителя (для граждан);

в) надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица в соответствии с законодательством иностранного государства, в случае если заявителем является иностранное юридическое лицо;

г) документы, подтверждающие внесение задатка;

д) Размер задатка и реквизиты счета для его перечисления;

Размер задатка: 20% от размера начальной арендной платы. Соответственно, размер задатка составляет:

Лот №1 – земельный участок общей площадью 10374163 кв.м, кадастровый номер 22:51:140501:389, – 72820 (семьдесят две тысячи восемьсот двадцать) рублей;

Лот №2 – земельный участок общей площадью 684206 кв.м, кадастровый номер 22:51:140501:388, – 4800 (четыре тысячи) рублей;

Лот №3 – земельный участок общей площадью 2410002 кв.м, кадастровый номер 22:51:140501:386, – 16920 (шестнадцать тысяч девятьсот двадцать) рублей;

Лот №4 – земельный участок общей площадью 2385658 кв.м, кадастровый номер 22:51:140501:387, – 17540 (семнадцать тысяч пятьсот сорок) рублей;

Лот №5 – земельный участок общей площадью 1829882 кв.м, кадастровый номер 22:51:140301:255, – 12840 (двенадцать тысяч восемьсот сорок) рублей.

Задаток вносится заявителем в качестве обеспечения обязательства по заключению договора аренды, в случае признания участника победителем аукциона засчитывается в счет платежа, причитающегося с победителя в оплату за арендуемый земельный участок в этом же случае.

Срок внесения задатка – не позднее 12 февраля 2016 года.

Заявитель перечисляет задаток по следующим реквизитам: ИНН 2281001730 КПП 228101001 УФК по Алтайскому краю (Администрация Троицкого района л/с № 05173013160) Банк получателя: Отделение Барнаул г. Барнаул БИК 040173001 р/счет 40302810001733005100 ОКТМО 01651000

В назначении платежа указывать: «Обеспечение заявки на участие в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения для сельскохозяйственного производства. НДС не облагается».

Задаток считается внесенным со дня зачисления денежных средств на счет организатора аукциона.

9. Дата окончания срока рассмотрения заявок на участие в аукционе: 16 февраля 2016 года.

10. Срок действия договора аренды: Срок действия договора аренды устанавливается на семь лет.

11. Осмотр земельного участка на местности производится лицами, желающими участвовать в аукционе, самостоятельно. Иную интересующую информацию, в т.ч. ознакомиться с проектом договора аренды, формой заявки на участие в аукционе, формой предложения о размере арендной платы, можно получить по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр-т Ленина, 8, каб. №6, т.22-1-70, и на официальном сайте администрации Троицкого района Алтайского края <http://www.troait.ru>.

ИЗВЕЩЕНИЕ о предоставлении в аренду земельного участка

Администрация Беловского сельсовета Троицкого района сообщает о приеме заявлений о предоставлении в аренду земельного участка из земель населенных пунктов сроком на 20 лет общей площадью 2484 кв.м с кадастровым номером 22:51:120203:1165, расположенного по адресу: п. Беловский, ул. Советская, 32, для ведения личного подсобного хозяйства.

Заявки на предоставление в аренду вышеуказанного земельного участка подаются заинтересованным лицом с 16 января по 16 февраля 2016 года по адресу: Алтайский край, Троицкий район, п. Беловский, ул. Советская, д.24, кабинет секретаря, т.32-3-82.

Организатор торгов, конкурсный управляющий Поляков Михаил Викторович (г. Барнаул, пр. Космонавтов, 66, офис 1в, почтовый адрес: 656002, г. Барнаул, а/я 130, тел. 345561, m.khabidova@rambler.ru) объявляет о проведении по адресу организатора 24.02.2016 г. торгов в форме открытого аукциона с открытой формой представления предложений о цене имущества ООО «Агростема» (ОГРН 1022202191054, ИНН 2281004812, КПП 228101001, 659830, Алтайский край, Троицкий район, п. Гордеевский, пер. Урожайный, 1, № р/с для задатков – 40702810100002459986, № р/с для оплаты за имущество – 40702810800002459901 в «СИБСОЦБАНК» ООО г. Барнаул, к/с №301018108000000745, БИК 040173745). Состав лотов (№ – наименование – начальная цена): 1 – КамАЗ-5511 – 196610,17 руб.; 2 – КамАЗ-55102 – 134745,76 руб.; 3 – ГАЗ-5204 – 23728,81 руб.; 4 – прицеп ГКБ-8350 – 47457,63 руб.; 5 – трактор К-701 – 288135,59 руб.; 6 – комбайн РСМ-10 «Вектор» – 394067,80 руб. Шаг – 5% начальной цены. Для участия в торгах необходимо в срок с 08:00 18.01.2016 г. по 08:00 20.02.2016 г. (здесь и далее – время местное) оплатить по реквизитам должника задаток (10% начальной цены) и представить организатору заявку, составленную произвольно, письменно на русском языке, содержащую сведения и документы (или их нотариальные копии): а) обязательство соблюдать требования, указанные в сообщении о проведении торгов; б) наименование, организационно-правовую форму, место нахождения, почтовый адрес, свидетельство о государственной регистрации, действительную на дату подачи заявки выписку из ЕГРЮЛ/ЕГРИП, выданную не ранее 30 дней до даты подачи (юридические лица, предприниматели); в) Ф.И.О., паспортные данные, место жительства, документы, удостоверяющие личность (физические лица); г) номер телефона, адрес электронной почты, идентификационный номер налогоплательщика, свидетельство ИНН; д) заверенный перевод на русский язык документов о регистрации юридического лица/предпринимателя в соответствии с законодательством соответствующего государства (иностранное лицо); е) документы, подтверждающие полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя; ж) сведения о наличии, отсутствии, характере заинтересованности заявителя по отношению к должнику, кредиторам, управляющему, об участии в капитале заявителя управляющего, а также саморегулируемой организации, членом или руководителем которой является управляющий; з) в установленных законом случаях – согласование уполномоченного органа/лица на участие в торгах и совершение сделки; и) документ, подтверждающий внесение задатка. Победитель – участник, предложивший наибольшую цену. 24.02.2016 г.: в 08:00 – регистрация, в 10:00 – начало подачи предложений о цене, в 12:00 – подведение итогов. Договор купли-продажи заключается по адресу организатора не позднее пяти дней с даты получения предложения управляющего о его заключении, оплата – 30 дней со дня подписания по реквизитам должника. Преимущественное право приобретения имеют лица, занимающиеся производством сельскохозяйственной продукции и владеющие земельными участками, непосредственно прилегающими к земельному участку должника. Указанные лица могут заявить о своем желании приобрести имущество в течение месяца с момента опубликования данного объявления в газете «На земле троической». Ознакомление с лотами, характеристиками, проектами договоров о задатке, купли-продажи, порядком участия в торгах – у организатора в рабочие дни с 09:00 до 16:00 по предварительному согласованию. На правах рекламы.

ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении собрания по согласованию местоположения границ земельного участка

Кадастровый номер участка №301018108000000745, расположенного по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Сибирская, 23, можно ознакомиться по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр-т Ленина, 23, 29 февраля 2016 г. в 09 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка с кадастровым номером 22:51:110207:85, расположенного по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Сибирская, 23, можно ознакомиться по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр-т Ленина, 23.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 25 января 2016 года по 29 февраля 2016 года по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр-т Ленина, 23.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ земельного участка, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Сибирская, 23.

При проведении согласования местоположения границ земельного участка с кадастровым номером 22:51:110207:85, расположенного по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Сибирская, 23, при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Центр бытовой техники

«ЭЛЕКТРОН»

НУЖНА ХОРОШАЯ
БЫТОВАЯ ТЕХНИКА?
ПРИХОДИТЕ ЗА
ПОКУПКАМИ К НАМ!

Товар можно приобрести
в рассрочку или в кредит
ЖДЕМ ВАС ПО АДРЕСУ:
пер. Пролетарский
(напротив автовокзала)
Режим работы: с 9⁰⁰ до 19⁰⁰

ЭЛЕКТРОН т. 22-8-47

Банки: Альфа-банк, Хоум-кредит, ОТП, Лето-банк
Рассрочку предоставляет ИП Бондаренко.

Ваш ПРОГРАММИСТ
предъявителю купона -
СКИДКА 20%
(предложение до 30 января)

8-923-658-18-48

ОГРНИП315220800004956

21 января в РДК
Кировская обувная фабрика
с 14.00 до 17.00 принимает
ОБУВЬ на РЕМОНТ и ПОШИВ:
- полное обновление низа обуви
(большой выбор подошв);
- замена каблучков, молний;
- натуральная кожа, замша, лак разных цветов.
ИЗГОТОВЛЕНИЕ ОБУВИ НА ЗАКАЗ.
Фабричное качество.
Срок ремонта - 3-4 недели.

АППАРАТЫ

для слабослышащих
от ведущих производителей
от 3500 руб. до 15000 руб.

24 января
с 10⁰⁰ до 11⁰⁰ в ДК
СКИДКА 500 рублей!

Вызов на дом по району.
По всем вопросам обращаться по тел.:

8-961-979-00-83

Обязательна консультация специалиста.

ОГРН 306235328400010

кредитный
потребительский
кооператив

ЗАЙМЫ

на приобретение жилья и
улучшение жилищных условий
владельцам

МАТЕРИНСКОГО СЕРТИФИКАТА*

Займы с возможностью использования
материнского капитала предоставляются
пайщику (пайщицам) кооператива. Вступив в
члены нашего кооператива, вы вправе оформ-
ить и получить в кооперативе целевой заем.
Также наши пайщики могут разместить
свои сбережения под выгодные проценты.

т. 8-963-538-79-19

ул. Пушкина, 25, ТД «Центральный», 2 этаж

*заем на 15 дней - 1% в день (366% годовых), для
пенсионеров - 0,7% (256% годовых) с возможно-
стью пролонгации. Размер займа от 1 тыс. р. до 30
тыс. р. При первоначальном обращении от 1 тыс.
р. до 5 тыс. р. Услуги предоставляются ООО «Скиф-
финанс». Не рег. запись в гос. реестре МФО
№002851 от 13.11.12 г. Реклама.

ОГРН 1103453001299

ООО «СКИФФИНАНС МИКРОЗАЙМ»
ОГРН 1112207000289

ЗАЙМЫ

под низкие проценты
без залога, справок и поручителей

**0,7% - пенсионерам,
1% - ВСЕМ! ВСЕМ! ВСЕМ!***

ул. Пушкина, 24 (рядом с м-ном «ВАНДА»)

*заем на 15 дней - 1% в день (366% годовых), для
пенсионеров - 0,7% (256% годовых) с возможно-
стью пролонгации. Размер займа от 1 тыс. р. до 30
тыс. р. При первоначальном обращении от 1 тыс.
р. до 5 тыс. р. Услуги предоставляются ООО «Скиф-
финанс». Не рег. запись в гос. реестре МФО
№002851 от 13.11.12 г. Реклама.

реклама

СКИДКИ!

НА ПРОШЛЫЕ КОЛЛЕКЦИИ

выставка-продажа
Метелица

НОВАЯ КОЛЛЕКЦИЯ!
ШУБЫ норка, рагондин,
мутон, астраган
дубленки, аксессуары,
головные уборы

**20 января
в ДК
с 10 до 18 ч.**
с.Троицкое

Словобитно созрел "Метелица"!
подарочная марка Бабьяка Н. Г.

Наш официальный сайт: www.metelica-furs.ru

Подробности у продавцов-консультантов. Товар сертифицирован. Ревизия ИП Снопок ВИ.
ИНН 45400076810. ОГРН 30443076800015. Изображения, инд. используются на основании
соглашения с НГ Бабьяка от 18.06.2014 г. Предложение действует с 24.11.2015 г. по 30.01.2016 г.

реклама

НОВЭКС

23-24 января
с. Троицкое: ул.Пушкина, 22

-12% всем
% на все
в Татьянин день!

-50% «Syoss
Татьянам
и студентам»

-30% на Syoss

В рамках акции «Татьянин день» предоставляется скидка не менее 12% на товары, представленные в магазинах «НОВЭКС», в период с 23 по 24 января 2016 года. Скидка не распространяется на подарочные сертификаты «НОВЭКС» и бонусные карты «НОВЭКС». Скидка 12% не суммируется с другими скидками, предоставляемыми в указанный период времени. Бонусная карта «НОВЭКС» в период акции может применяться только на списание бонусов. Акция действительна только при наличии товара. Количество товара ограничено. Подробности акции уточняйте у продавцов-консультантов в магазинах «НОВЭКС» и на сайте www.novex-trade.ru

*«Съёб»

реклама

ОКНА от 4600* руб. от 5500* руб.
БЕЛЫЕ ЦВЕТНЫЕ И ПОД ДЕРЕВО

БАЛКОНЫ от 7400* руб.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ от 100* руб./м²

КУХНИ на заказ от 16500* руб.

ШКАФЫ - КУПЕ от 7400* руб.

Межкомнатные ДВЕРИ от 922* руб.

Входные ДВЕРИ от 5500* руб.

РЕМОНТ

скидки до 50%

Первый взнос от 500* руб.
при заключении договора

Рассрочка*
без % до 18 месяцев

Оформление договора на дому
Работаем по всему краю
Звоните на замер с 8-00 до 19-00
без обеда, выходных и праздников

58-30-98
8-983-548-30-98

*Рассрочку предоставляет ООО «Импэлст»
на сумму до 20 000 р., скидка от 10% до 40% предоставляется при заказе на сумму от 20 000 р.

**ЗАКУПАЕМ ДОРОГО
ЖИВЫМ ВЕСОМ
СВИНЕЙ, ХРЯКОВ, КРС**

Выезд на дом. Расчет
сразу. Гарантия веса.

Билайн 8-906-963-2071
МТС 8-983-180-8433
Мегафон 8-929-393-0712

**ДОРОГО ЗАКУПАЕМ МЯСО:
говядину, свинину,
баранину, конину.**

8-923-425-55-92, Услуги
8-923-425-55-77. забойщика.
ОГРН 314701723700066

ЦЕНЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ НА МОМЕНТ ПУБЛИКАЦИИ.

ТАКСИ «СИБИРЬ» ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ

КВАРТИРОПЕРЕЕЗДЫ
Большой объем вещей (длинная «Газель»)
8-963-507-67-79
8-983-352-76-97

реклама Т. 8-906-965-62-72.

ИП КОРЯГИН БЕЗ ВЫХОДНЫХ

РЕМОНТ

ХОЛОДИЛЬНИКОВ,
СТИР. МАШИН-АВТОМАТОВ,
ТЕЛЕВИЗОРОВ, ЭЛЕКТРОПЛИТ,
ПЫЛЕСОСОВ и др.
РЕМОНТ радиаторов, трубок.
22-6-35, 8-913-212-00-96,
8-923-654-23-23.
Ул. Октябрьская, 34г-1

Такси «Тойота»
круглосуточно КАЖДАЯ
8-963-507-67-79 6 ПОЕЗДКА
8-923-564-02-28 - ДАРОМ!
8-983-181-82-92 ДЕТСКОЕ КРЕСЛО

ТАКСИ

8-960-960-21-47
8-983-107-46-31
8-923-723-32-15

ТАКСИ

8-960-946-18-36

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ

8-963-502-98-85
27-3-82

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ

8-913-225-87-86

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
низкая посадка кузова
8-961-991-70-51

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ

8-923-712-82-85

Услуги Отсев. Щебень.
**ФРОНТАЛЬНЫХ
ПОГРУЗЧИКОВ**
8-983-180-17-03
ОЧИСТКА
СНЕГА.
ГАЗ-53 (самосвал), ул. Марчукова, 25
МАЗ (самосвал) - 20 т.

ФРОНТАЛЬНЫЙ ПОГРУЗЧИК
САМОСВАЛ (г/н 20 т)
8-905-985-02-38
ОЧИСТКА И ВЫВОЗ
СНЕГА.
Услуги
САМОГРУЗА

услуги **БОРТОВОГО КРАНА**
борт 5 т - 6 м
стрела 3 т - 9 м
**САМОГРУЗ
ЭВАКУАТОР**
8-906-967-67-97
8-923-645-10-75

Услуги САМОГРУЗА
Услуги трактора с КУНОМ
ОЧИСТКА И ВЫВОЗ СНЕГА

Т. т. 8-906-943-77-76,
21-1-38, 22-5-85.

Линейная, 44
ТОКАРНЫЕ РАБОТЫ.
ПРОМЫВКА ИНЖЕКТОРОВ.
РЕМОНТ КАРБЮРАТОРОВ.
ГЕОМЕТРИЯ. АВТОЭЛЕКТРИК.
РЕМОНТ отечественных и
импортных АВТОМОБИЛЕЙ.
ПАЙКА РАДИАТОРОВ. РЕМОНТ
АВТОСТЕКЛА (сколы, трещины).
ОГРНИП 304224930700016

**ЗАКУПАЕМ
ЖИВЫМ ВЕСОМ
КРС, лошадей,
свиней.**

Гарантия веса. Выезжаем
сами. Расчет сразу.
т. 8-960-944-57-52

**Закупаем ДОРОГО
ЖИВЫМ ВЕСОМ
КРС, СВИНЕЙ.**

Выезжаем сами.
Расчет на месте.
Гарантия веса.
8-963-501-12-12

**ЗАКУПАЕМ
ЖИВЫМ ВЕСОМ
КРС, свиней,
лошадей, хряков**

Выезжаем сами. Гарантия веса.
Расчет на месте.
8-963-575-23-03

Медицинский центр «НАРМЕД»
(г. Барнаул) проводит лечение
**алкогольной и табачной
зависимости**

(лицензия №ЛО-22-01-001874 от 9.08.2013 г.)

23 января в с. Троицком
13-00 - алкогольная зависимость.
15-00 - табачная зависимость.

Справки по телефону:
8-913-225-48-36
8-929-326-45-19
8-961-233-87-76

Медицинский центр «Врач»

- НАРКОЛОГ
- ХИРУРГ
- ОТДЕЛЕНИЕ УЛЬТРАЗВУКОВОЙ ДИАГНОСТИКИ
- ЭНДОКРИНОЛОГ
- КАРДИОЛОГ
- ДЕРМАТОВЕНЕРОЛОГ
- ГИНЕКОЛОГ
- УРОЛОГ-АНДРОЛОГ

Бийск, ул. Мухоморова, 139 (ост. «Дом Советов») без обеда, без выходных, тел.: (3854) 33-17-33, 33-16-15, 8 963 504-44-33

Имеются противопоказания. Рекомендуется консультация врача

На земле **троицкой**
общественно-политическая газета
Учредители:
муниципальное образование
Троицкий район Алтайского края,
Управление Алтайского края
по печати и информации

Главный редактор **Е.Ю. ЦЫГЕЛЬНАЯ.**

Газета зарегистрирована
Управлением
Россвязькомнадзора
по Алтайскому краю.
Регистрационное св-во
П/И № ФС 12-1603.
Цена свободная.

Адрес редакции и издателя:
659840, Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Линейная, 64.
Т.т.: редактор - 22-5-75, корреспонденты - 22-2-75, 21-3-57, бухгалтер, отдел
рекламы - 22-3-75, ответственный секретарь - 22-2-65; e-mail: m@trogazeta.ru

Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и др. данных. Справки по рекламе - у рекламодателя.

Газета выходит по субботам.
Издательский индекс 50349. Тираж 4535.
Время подписания в печать:
по графику - 12.00 и фактически - 12.00.

Отпечатана в Новоалтайской типографии:
658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6.
Печать офсетная. Объем 3 п. л.

Копирование объявлений и материалов сайта www.trogazeta.ru допускается только с разрешения редакции газеты «На земле троицкой» или администрации сайта. Каждый скопированный материал должен сопровождаться прямой ссылкой на источник www.trogazeta.ru с указанием имени автора материала.